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k  béke-galam b
A béke fehér galambjai egyre sű­

rűbben szállnak Budapestről Beo- 
gradba és vissza: Beogradból Buda-, 
pestre. A vágy. ami gyökeret vert. a í 
gondolat, ami egyformán szépíti a ! 
magyar és jugoszláv életet, már tes­
tet is öltött: a beogradi opera már­
ciusban ellátogat Budapestre, hogy 
lerakja a béke alapkövét. A művé­
szet az ember legigazabb testvére, 
akinek segitö támogatását sokszor 
\eszi igénybe a politika, ha olyan 
feladat előtt áll, melyet egykönnyen 
nem tud elvégezni. A magyar és ju­
goszláv nép, mely az utóbbi időben 
biztató és őszinte üzeneteket küldőit 
egymásnak, ma egyetlen sürgető p - 
ranesot ismer: le a bizalmatlan.'... - 
gal, le az oktalan jelszópolitiká val, 
legyünk barátok és hü társak mun­
kában, becsületben és igazságban. A 
ma war politika is. Beograd is meg­
tette már az első lépést, de a távol­
ság még mindig nagy althoz, hogy a 
két nemzet testvéri találkozója meg­
történhessen. A válaszfalakat, amit 
a hjiboru rakott Magyarország és 
Jugoszlávia közé, a kétségbeesésnek,, 
a túlzott romlátásnak botor trad i-' 
eióit, amik a világ nagy kataklizmá­
jában születtek — mindezeket a mű­
vészetnek kell eltávolítani az útból. A 
politika már megtett mindent, amit 
nxegtelieiett: a többi a kultúra dolga, 
a szó szépségéé, a kép harsány mani- 
fesztumáé, a gondolat teremtő ere- 
icc. Mert a vas és a beton hiába hord 
emeleteket, hiába tart tenyerén hajó- 
óriásokat. a-művészet erősebb, ha­
talmasabb, mert a lélek örök pillérei 
tartják: a magyar léleké, szerb lé­
leké, mindenkié, aki az élet vak lám­
pásaival botor ig a világ erdejében.
A beogradi opera Budapesten — biz- 
t >san többet jelent ez minden kou- 
ícn^ciánál, külügyi expozénál és 
cm. máciai kísérletnél. Nemesik 
Ai u yarországnak, nemcsak Ji go- 
s/!á\iának, hanem nekünk is. jugo­
szláviai magvaroknak, akiknek a ju- 

közeledés különös 
sorsunk a béke

s iuH.’iK. Hanem neKitnK is. .mgo- 
s/lávini mag’, ároknak, akiknek a ju- 
■•."sz'áv-ma', var közeledés különös 
öröiner jeient. A mi sorsunk a béke 
kezében \a;i: ha a két ország meg-1 
ismeri és megtalálja egymást. száz­
szor könnyebb lesz a többségi nem- ' 
zettel megértetni azokat a kivansá- 
' < !;af, amiket eddig eredmény nél­
kül sorakoztattunk föl.

A be igradi opera után a pesti ope­
ra vendégszerepel Beogradbaii. A 
.'m iszlé' művészet látogatását kö­
veti a magyar művészet vizitje. Mm- . 
den remény megvan rá. hogy a kttl- ; 
tma derék misszonárinsai okain szé­
les utat törnek, melyem már szaba­
don és bátran indulhat el a politika, 
ks megcsinálhatja azt. amire vállal- 
kozott: megteremtheti a békét, meg­
építheti azokat a hidakat, melyek a. 
'"agyar és jugoszláv élet hasadékait 
átívelik. Minden testvéri szó. ami el­
indul Budapestről Beograd felé. min­
den könvv, ami eljut az egyik néptől j 
a másikig, a béke szál,ásesiná lója: í 
koearnó. aminek árnyékában a gond 
megnyugodhat és a remény megpi­
henhet, mint déli hegyeken a ván­
dormadár. Megdönthetetlen hitünk, 
hogy ez a Locarnó, me’ynek a beo- 
eradi opera az első propagandistája, 
nehézségek. akadályok ellenére’ 
mégis csak megszületik egyszer Az 
eseményeket nem lehet siettetni, de 
az események vaslogikával követik 
egymást, mert hátuk mögött a leg- j 
nagyobb ui\ az élet diktálja a tem- i

pót. A beogradi opera elmegy Buda­
pestre, a budapesti vendége lesz 
Beogradban mi jöhet ezután, mit 
várhatunk a jövőtől? Semmi kétség: 
a magvar kultúra, melynek itt a Vaj­
daságban még nincs állampolgársá­
ga, hozzájut jogaihoz. A művészetet 
nem lehet névvegyelcmezni, mert

Fontos tanácskozások lesznek San Remóban
Stresemann találkozik Briand francia kü iivyminiszterrel

Rómából jelentik: Stresemann né­
met külügyminiszter, akit megérke­
zésekor a san remói pályaudvaron 
nagy tömeg fogadott, az újságírók 
kérdéseire csak annyit volt hajlandó 
kijelenteni, hogy három hetet fos 
San Remóban tölteni. A Journal I)’ 
Italia jelentése szerint

Hoesch párisi né"W nagykő' pí 
is San Remóba érkezik, hogy 
Strescirannak Briand-dal vaió 

találkozását előkészítse.
Hire jár ezenkívül, hogy egy nagyon 
előkelő angol diplomata is lakást bé­
relt az egyik san remói szállóban 
arra az időre, amíg Stresemann ott 
tartózkodik, ami azt bizonyítja, hogy

A parlament megkezdte a költségvetés vitáját
A csütörtöki ülésen csak a pénzügyi bizottság je len tését terjesztették  be 

Markovics Bogdán pénzügyminiszter pénteken expozét mond 

A Vajdaságban röv idesén  k iírják  a községi választásokat
Beogradból jelentik: A parlamenti 

költségvetési vita megkezdése iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult meg a 
politikai életben- Egyelőre csak a je­
lentések felolvasását végezték el, de 
holnap már teljes gőzzel megindul a 
vita, amelyet

Markot les Bogdán pénzügymi­
niszter expozéja vezet be.

Az expozét politikai körökben 
nagy érdeklődéssel várják. A parla­
menten kisül fontosabb politikai ese­
mény nem várható, mert a helyzet

A parlament ü ése
A parlament csütörtöki ülése lé - ' nies között, végül a Ház az elnök ál- 

uyegcs politikai munkát nem vég- láspontját fogadta el.
zett Csaknem az egész ülés az el­
nök és a képviselők közötti liázsza-
b;í!y\itával, továbbá a közlekedés- kisebbség jelentését, amelynek be- 
iigyi miniszternek a képviselők in- i yu.ilói a sürgősség kimondását kér- 
terpellációira adott válaszával telt
el. Az i'm'sen nagyon sok képviselő„........ __  . . Ropovies Szvetiszláv Pribicsevics-
jelent meg és általános feltűnést kel- Párti kért szót. liogv a sürgősségi 
/í/z, Z/og.v a Radics-pdrt helyet vál- indítványt megokolja. Trifkovjcs el- 
tbZtutott. A Padics-párti képviselők nők azonban nem adta meg a szót, 

■átültek a szélső balra, ahol akkor mert szerinte ebben az ügyben nem 
Ivóit a kelviik. amikor még nem lép- ieliet külön indítványt tenni. Erre
tek be a kormányba.

A Radles-pá-t átvonulását a 
centrumból a halszélre a többi 
pártok I ’nví.e'öi »’nnv d<- ",1- 

séggel ki érték.
Az íiiés megnyitása után Zsanies 

liorvát föderalista tiltakozott, hogy 
a múlt ülés jegyzőkönyvébe nem
\e t té k  fel azt. hogy ö szót kért a na- ‘megsértette a házszabályokat és kér- 
pirend megállapításánál, maid ami- te a parlamentet, hogy ezt állapítsa 
kor ezen a címen nuu. kapott, a ház- , meg. Trifkovies elnök válasza után 
szabályok megsértése címé,., llosz- . a parlament megállapította, hogy 
szabb vita indult meg a felszólalás < házszabály-sértés nem történt, 
után Trifkovies Márkó elnök é  ̂ Ezután Deinétrovies Jnraj javas­

nincs nemzetisége, nincs felekezete, 
csak egyetlen nagy. örök missziója 
van: közel hozni a népeket, békét 
adni, vigasztalni és bátorítani. A pél­
da itt van előttünk: a szubotieai 
színház szeri) előadásait a magyar­
ság mindig nagyszámmal látogatja. 
S ki félhet a művészet magyar misz-

angol részről is nagv figyelem­
mel kitérik azokat a tanácsko­
zásokat, an elvek San Remóban 

lógnak megindulni.
Stresemann inkognitóban tartózko­
dik San fámában, ami azonban nem 
akadályozza meg abban, hogy fo- 
zuája Grandi olasz államtitkári.

A római hivatalos körökben mind­
azokkal a kombinációkkal szemben, 
áruéi veket a német külügyminiszter 
olaszországi utazásához fűznek, ne­
gatív álláspontra helyezkednek és 
úgy- látszik, hogy ’ Stresemann ere­
detileg csakugyan a irancia Riviérá­
ra akart utazni üdülés céljából és 
csak az utolsó percben változtatta

bizonyos mértékben stabilizálódott a 
költségvetési vita tartamára. Megle­
petések azonban nincsenek kizárva. 
Az egyik legfontosabb aktuális kér­
dés a két radikális klub egyesülése, 
amelyről politikai körökben sokat 
beszélnek, bár konkrét lépések egy­
általán nem történtek. A miniszter­
tanács nem tartott csütörtökön ülést, 
sőt Uzunovies miniszterelnök szoká­
sa ellenére nem jelent meg csütörtö­
kön délután a miniszterelnökségen 
nvatalában.

Ezután Robasiea titkár olvasta fel 
z ankétbizottság, a többség, majd a

V l\ .t ó !

Popovics a házszabályok megsérté­
se címén beszélt és rámutatott arra. 
hogy az ankétbizottság döntésének 
állandó halogatása , milyen hatást 
váltott ki a közvéleményben. Trifko- 
vies Márkó elnök nem engedett er­
ről beszélni, mire a szónok azzal fe­
jezte be felszólalását, hogy az elnök

szionáriusaitól. akik olajággal a ke­
zükben járják a tövises utakat. Ki­
nek lehet kifogása az ellen, hogy a 
szubotieai színházban magyar szó­
val hirdessék a népek testvériségét 
és Uocarnóját? A fehér galamb föl­
szánt — két ország szive először 
dobban össze a béke ritmusában.

meg útitervéi. A római német nagy­
követ pénteken már visszatért Ró­
mába és azt beszélik, hogy Strese- 
mannal való találkozása nem elöze-' 
tes terv alapján történt, hanem csu­
pán véletlen müve. Ennek ellenére

bizonvos, hogy közvetlenül a
Népszövetség márciusi üléssza­
ka előtt San Remóban fontos 

megbeszélések lesznek.
Ami Mussolini és Stresemann ta­

lálkozását illeti, politikai körökben 
kétségbe vonják Mussolininak San 
Remóba való utazását és sokkal va­
lószínűbb, hogy ha Stresemann ta­
lálkozik az olasz miniszterelnökkel, 
ez Rómában fog megtörténni.

latának benyújtása következett a 
választói névjegyzékekről szóló tör­
vény helyes értelmezéséről. Demet- 
rovics hossza beszédben indokolta 
meg a javaslat sürgősségét. Hivat­
kozott arra, hogy a beogradi község­
tanács a törvénynek azt a kifejezé­
sét, hogy ottlakó, úgy magyarázza, 
hogy csak azokra vonatkozik, akik 
községi illetékességet szereztek- A 
beogradi biróság is elfogadta ezt az 
álláspontot. Ennek a zagrebi község­
házán is az lett a hatása, hogy ki 
akarják törölni a választók névjegy­
zékéből az összes szerbiai tisztvi­
selőket-

A kormány nevében Markovics 
, Bogdán pénzügyminiszter kijelen­
tette. hogy elfogadja a sürgősséget, 
mire

a ház egyhangúlag kimondotta 
a javaslat sürgősségét

és ki fogják adni az albizottságnak.
Trifkovies Márkó elnök válaszolt 

Moskovljevics kérdésére, hogy miért 
nem dolgozik egy idő óta a törvény­
hozó bizottság. Az elnök kijelentette, 
hogy sok képviselő nem volt Beo­
gradban és a bizottság tagjai sem 
voltak kellő számban jelen.

Interpellációk a közleke­
dési miniszterhez

Zsanies képviselőnek a közleke- 
i désügyi miniszterhez a Krapina- -Ro- 
gatez kralievicai ésaTrebinie nik- 
sicsi vasutak épitése ügyében beter- 

: iesztett interpellációjára válaszolt 
Mimszavljevics tábornok, közieke 
désügyi miniszter. Kijelentette, hogy 
a költségvetésben nem volt fedezet 
a vasutak építésére, de a legköze-
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lehbi költségvetésben előirányozzák ’ ban mindenki számára követelte a 
a megfelelő költséget. (felelősség; kérdését és követelte.

'íiroszavlievics ezután válaszolt «*ogy a kormány hajtsa végre az ad» gye át a rendes bírósághoz.
K en n ernémetpárti képviselő in ter-: minisztráció reorganizálását és hoz- 2. A parlament válasszon nyolc
pellációjára a Becskerek— pancsevói
vonalon történt zavarok ügyében. A 
miniszter kijelentette, hogy a zava­

1. A parlament a vizsgálat egész 
anyagát további eljárás végett te-

ra, hogy a váró 
vártv ereje.

ban megtörjön a iár

zanak törvényt a korrupció ellen, napon belül egy bizottságot, azzal a 
Aki az ö magatartását másként megbízással állapítsa, meg, vajjön 
értelmezi, vagy nem ismeri, vagy 1 Au/'/cs Dragutint, Jankovics Velizárt

A beeskereki diákoknak az 
influenzajárvány miatt nem 
szabad moziba inenni

Becskerekröl jelentik: Öecskereketi a 
spauyoljárványhoz hasonló influenzás 
megbetegedés nagy mértékben terjed. 
A hatóságoknál eddig egyetlen spanyd- 
megbetegedésf sem jelenteitek be. de a 
városban három-négyszáz ilyen influen­
za-beteg vau. Különösen a diákok közt 
dúl ez az influenza. A gimnázium ma­
gyar tagozatának \  III. osztályában hu­
szonhárom tanuló közül tizenkilenc, a 

, VI. osztályban huszonnyolc influenzás 
vizsgálja meg az egyéb személyek van. A többi osztályok tanulói közül 

összesen mintegy busz beteg. A re.id-

rok azért álltak elő, mert a totnase-í szándékosan magyarázza azt félre, j és Sztojadinovics Milánt nem ter- 
vaci bid beomlott és a forgalmat k e - ' Véleménye szerint az ellenzék .ia- heli-e súlyos miniszteri felelősség és 
riilö utón kellett lebonyolitani. N o-■ vaslata tulenylie, mert az indokolás ' ellenük nem kell-e a parlamenti el­
őember elseje óta a forgalom már nem jelent intézkedéseket a korrup- járást lefolytatni.

ció letörésére. 3. A parlament hívja fel az igaz-
~ ... . . . . .  . ságiigyininisztert, hogy adjon utasi-
Osszeul a tö rv é n y h o z ó -1 a? államügyészségnek a Pastes 
bizottság Ráda elleni intézkedések megtéte­

lére.
4. A parlament utasítsa az ankét-

lelyreállt.
Neuner második kérdésére azt vá­

laszolta a közlekedésügyi miniszter, 
hogy a vonatok azért nem futnak be (
a Pancsevó—temesi állomásra, mert . . , . . .
ott nincs megfelelő perron és igy az ,.5  íorvenvhozo bizottság pénteken 
előírások értelmében azon nem sza-I Selmán ulest tart. Az ülésén a köz- 
b:|f személyforgalmat lebonyitani. I)onri irogatásról szóló törvény tar- 
Az előző gyakorlat ellenkezett az
előírásokkal. .~ ...... ...... i törvényjavaslatot.

bizottságot. hogy két hónapon belül' VI osztályban huszonnyolc

Neuner kijelentette, hogy a minisz-

gyalásat fogják ío'ytutni. ellen fei,nerüit vádakat is és terjesz-
A Radics-párt éles költ- \^ e n  a Parlament elé egy korrupció- 
gáírvptód vitán kócTíil '-ellenes törvényjavaslatot.

tér válaszával meg van elégedve. ., R e  neszül párt czen^jVü| elhatározta, hogy
Ezután Markovies Bogdán pénz- Zagrebból jelentik: A Radics-párt j </ költségvetés ellen a legkiméletle- Noviszadou minden ház­

vezetősége szerdán késő este ülést nebb harcot fogja megindítani, mi-| ban beteg van
a Noviszadról jelentik: Noviszadou

őrség eltiltotta a diákokat a tnozibiiá- 
rástól.

iigy miniszter válaszolt Trbics Va- 
sz 
ne 
be
xette. teleseket támasztja:

Rátértek ekkor a napirendre: a
költ ség vetés tárgyalására.

Gavrilovics Ottó radikális, a 
többségi előadó beterjesztette a 

többségi jelentést,
amelyet a íiáesmegyei Napló már 
részletesen ismertetett. Setyerov 
Szlávkó a demokrata egyesülés ki-

-ifije (Jovanovícs-párti) képviselő-: tartott, amelyen elhatározták, hogy után nem lát garanciát arra, hogy 
.k a prilepi adóbehajtások ügyé-i az ankétbizottság jelentésével kap-! költségvetési törvényt a nép és í 
n I rbic.s a választ tudomásul csolatban a párt a következő köve- állam érdekeinek szemmeltartásáv 
_*tte huzeoboé fogiák végrehajtani.

az
al

M iss J u g o sz lá v iá t  
m e g h ív tá k  B e r lin b e

í í 1 • “ a. r \ a * i Lu; V id a c s ic s  S t e f ie a  é s  a  le n t iv e l  s z é p s é g  k ö z ö t t
a ’(flKKetkn d e m o á a ía ^ l 'z s a " ™  <KH e l  a z  e u r ó p a i  s z é p s é g v e r s e n y
Milován a horvat föderalista párt ,ie- Zagrebból jelentik: A Fanamet zagrebi megállapították, spanyol betegségben 
leütését olvasta fel. irodája csütörtökön táviratot kapott B ér-. szenved, rendkívül megörült a birnek,

Az ülést ezután bezárták. Pénte- linböl. A táviratban a berlini Fanamet csupán az aggasztotta, hogy február ti­
kén délelőtt Markovies Bogdán pénz- j iroda közli, hogy a filmgyár az európai zenötödikére nem lehet Berlinben. A 
iigyniiniszter részletes expozét fog j szépségverseny szereplői közül Vidacsics
tartani pénzügyi politikájáról, ame- Steficát cs Miss Lengyelországot, mint 
lyet politikai és gazdasági körökben j akik legjobban megnyerték a szakértők 
egyaránt nagy érdeklődéssel várnak.! tetszését, próbára meghivja Berlinbe. A

. . . Fanamet kikötötte, hogy a két leány teg vagyok és nem lehetek ott február
A belügyminiszter a vaj- február tizenötödikén tartozik Berlinben í tizenötödikén. Kérje meg a berlini föitö-

Fanamet zagrebi képviselőiének, aki a 
hirt személyesen vitte meg Vidacsics 
Steficának, könyörögni kezdett:

— Táviratozzon Berlinbe, hogy én be-

dasági községi válasz­
tásokról

megjelenni, ahol próbafelvételeket készí­
tenek róluk. Berlinben dől el, hogy Miss

PZ

influenzajárvány olyan méreteket öltött, 
bogy

alig van ház, ahol nem lenne beteg.
Szerencsére a járvány igen könnyű 'é- 
folvásu és eddig egy haláleset setn for­
dult elő.

Dr. Adamovics Pera városi tiszti iö- 
orvos a Bdcsmegyei Napló munkatársá­
nak kijelentette, hogy a betegek pontos 
számát nem lehet megállapítani. mert 
a legtöbb esetben nem jelentik be a 
főorvosi hivatalban.

— Annyi beteg van — mondotta — 
mim 1918-bati. Nem hiszem, hoge egyet­
len ház is volna, ahol nem lennének in­
fluenzás betegek. Megfigyeléseim sze­
rint azonban a betegség igen könnyű 
lefolyású.

Bácsvármegye tanieliigyelösége csü­
törtökön táviratilag elrendelte, hogy

a novlszadí középiskolák tanulói a 
járvány tartama alatt sem mozikat, 
sem színházat, sem mulatságokat 

nem látogathatnak.
Az iskolák bezárására egyelőre még 

nem kerül sor.

két, hogy más dátumot tűzzön ki.
A Fanamet képviselője teljesítette Miss

A német párt képviselői folytatták és Miss / w M ,  kö- j .Ingosttlivta kérését, roston táviratot
akciójukat, amelynek céllá a német ' ^ ( r v e n ^ n  »> »«<>/« « ,.«  Európa: küldött lier mbe amelyben közölte.

cimet es "  0 Fanamet szerződését, mely hogy Vidacsics Steiica betegségére való
elsősorban izgatja Európa szépségeit.

A távirat tartalmát a zagrebi Fananief-
iroda rögtön közölte. Vidacsics Steffcá- 
val. Miss Jugoszlávia, aki hazatérése után 
rögtön ágynak esett és mint az orvosok

Az o r v o  o k  
a v á r o s b a n

kisebbségek helyzetén könnyíteni.
Hr. Moser János képviselő csütörtö­
kön ismét felkereste Maksziniovics 
belügyminisztert és hosszasan ta­
nácskozott vele a községi és járási ön- 
kormányzat helyreállításáról. A bel­
ügyminiszter igen előzékenynek mu­
tatkozott és megismételte a pénzügyi, w
bizottságban tett nyilatkozatát olyan |WB 5  >>  < 1 í  f i i  f S  í  51 Ir-
formában, hogy-ha röviden a költ-1 kV
ségvetés után nem tudná a parla­
mentben elfogadtatni az uj községi 
törvényt, módot talál, hogy

az ország valamelyik részében 
érvényes törvény alapján ejtsék 
meg a Vajdaságban a községi

választásokat. , . , A spanyoljárvány terjedése csütöriö-
Lrrc a parlamenttől törvényes tel- ,<(jn scm csökkent, mindamellett az 
hutulnu,zus( foe kérni. A németparii' „ia, ,, ,„c„lKtcsedásek s2iima lnár ió,,al 
képviselők mepc több dokumentum-!, ,, . 4 ,, <
mai megalapozott panaszt terjesztet-: +*•. ü ? clobbl "•»>»»»’• A
tek he a vajdasági kőziííazgatásr'AI I CSI,Ior okl ,,ap ’"Iramán
és a belügyminiszter megígérte. ! mindössze ötven újabb megbetege- 
hog.v valamennyi ügyben vizsgálatot í dúst jelentettek be a városi tiszti 
rendel el és a vétkes tisztviselőkkel : főorvosi hivatalban,
szemben a legnagyobb szigorral fog Ennek ellenére azonban az orvosok még 
Eljárni. mindig aggasztónak találják a helyzetet

Dr. Hodzsar nyilatkozata ' :1 legszigorúbb óvintézkedéseket ,:.i-

tekintettel a berlini próbafelvételeket pár 
napra halasszák el. A berlini Fanamet 
központja valószínűleg belemegy abba, 
hogy a két leány egy későbbi időpont­
ban jelenjék meg a német fővárosban

Emberöléssel vádoltak
két tiszai dereglyést, mert 
h rom utas a vízbe fűlt
A beeskereki törvényszék fe l” 

mentettz a vádlottakat
Becskerekröl jelentik: Bitó János és 

Szönyi István vranjevói lakosokat gon­
datlanságból elkövetett emberöléssel vá­
dolták, mert 1924 áprilisában, egy viha­
ros napon Sztaribecsej és Vranje/ó 
közt a dereglyéjükön tizenhat kofaasz- 
szonyt szállítottak és ezek közül három 
a Tiszába falt. A vád szerint a két de- 
reg’.yésnek nem volt engedélye személy­
szállításra és nem figyelmeztették .z 
utasokat a veszélyre, ezért felelősek a 
három halottért.

A  beeskereki tor\ ényszéken a csiitör-

■am ikor egy szélrokam  követkéz? '5,

S z u b o t ie á n
r in t  k é t c  e r  sp an *  o ln á fh & s b etej*  v a n  

C siltb  tö k ö n  ú ja b b  ö tv e n  m e g b e t e g e ­
d é s t  j e l e n t e t t e k  b e

séné'- az a'körülmény is. hogy a betegek 
legnagyobb része eltitkolja betegségét, 
hozzátartozói nem tesznek jelentést az 
egészségügyi hatóságoknál és a már 
láhbadozó betegek az egész városban 
szé'tbordiák a betegség csiráit. Az >r-
vosok vé lem énje szerint, a bejelentése-; tárgyaláson a vádlottak k ije ’entet-

en ‘Ul’ ték, hogy nem érzik magukat bűnösnek
több mint kétezer uáthalázas van ' ők szivességlu'II vették fe! az utasoka4

Szubotlcán.
Csütörtökön délctán a városi . i

Hr. Hodzsar szlovén néppárti kép­
viselő magatartását az ankétbizott-1 .... 
súg javaslata ügyében politikai kö­
rökben élénken kommentálták és az 
ellenzéki lapok élesen támadták a 
képviselőt. Emiatt dr Hodzsar szük­
ségesnek látta, hogy a nyilvánosság 
számára nyilatkozatot tegyen

A nyilatkozat elmondja, hogy

vasolják.
I)x. Pavkovies Milutin városi 

főorvos csütörtökön délelőtt
elrendelte, hogy a gimnáziumban, a 
tanítóképzőben és a zenedében hala­
déktalanul szüntessék be az előadá­

sokat,
mert ezekben az iskolákban nagy szám­
mal történtek megbetegedések. A többi

Hodzsar a bizottságban mint jogász ! iskolákb61 ’̂ érkezett jefentések i> á t­
dolgozott és lelkiismeretű szerint I sasztóak. Megállapítható ugyan is  hogy

tiszti ‘ valamennyien beiezuhttntak a vízbe, if i 
inorvosi hivatal átiratot intézett a tan- í tó és Szöttvi mentettek k i tizenbár ■ i 

tiszti i ügyi hatóságokhoz, :mielyelícr fe ls zó -: asszonyt míg Jüecr Panni. Bartos Ve
1 ra és Szikura Teréz már nem vei: ö

iárt el. Pártiától szabad kezet ka­
pott. Az a véleménye volt, hogy a 
bizottság jelentésének ngy kell 
hangzani, hogy sem miniszter, sem 
tisztviselő, sem magánszemély, aki 
ezekben az afférekben közreműkö­
dött, ne kerülje ki a íelelösségre- 
vonást. Emellett olyan eredménnyel 
kell járni a vizsgálatnak, hogy örök­
ké lehetetlenné tegye a közigazg i-

a tauulóiijuságnak több mint ötven 
százaléka beteg.

Nagy mértékben megnehezíti a sike­
res óvintézkedéseket az a körülmény, 
hogy a betegeket a legjobb akarat mel­
lett sem lehet elkülöníteni, mert az 
egyetlen, e célra alkalmas

járványkérház már megtelt 
és ott több beteget nem lehet elhelyezni.

tásj visszaéléseket. Ezért javaslata- Nehézségeket okoz a járvány lektizdé-

lit. hogy
mindazon iskolákat amelyekben a 
tanulók 25—30 százaléka beteg, ha­

ladéktalanul be kell zárni.
Minthogy a szerdai jelentések sze­

rint is csaknem minden iskolában el­
érte a huszonöt százalékot a beteg.4k 
száma, előreláthatólag már Pénteken

Szubotlca valamennyi iskolájában 
megszűnik a tanítás.

A csütörtöki napon újabb halálé1 ct 
nem fordult elő és igy vau rá remény, 
hogy a spanyoliuitha tovább vonul anél­
kül, hogy újabb áldozatokat szedne. A 
főorvosi hivatal fe’hivja a város lakos­
ságát, hogy a legszigorúbban alk il- 
mazkediék az elrendelt óvintézkedésrk- 
hez. mert csak ez az egyetlen mód a r -1

menthetők. A dereglye ,:z induláskor 
állapotban volt. KTir.bgatta a b iró-ág 
t.műként a kimentett asszonyokat, akik 
igazolták a vádlottak előadását.

A biróság felmentette a két vádlottat. 
Az indokolás megállapít ia hogy nem a 
vádlottak könnyelmiis-ége. hanem rajtuk 
kiviil álló < kok idézték elő a szerencsét­
lenséget, amely őket i- ugyanolyan ve­
széllyel fenyegette. mint az áldozato­
kat.

Sn v'”r»Vn^no’ P 5  rl’r ’’•órl

ia > i <D<»n s eíevú J h
-  A tnl i i iu so k n t o ’c só n  vál ölő?*

Stein I Drug, Subotlca (Kiskápolná­
nál). i fltuiloiühyok felvétetnek. 266
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K IS E B B S É G I É L E T önkormányzatot érvényesítő szervekkel, ' községi költségvetésbe való beállítása, 
csupán külön jegyzőjük nincs. Az ltj Az amúgy is igen nagy közterhekkel 
közigazgatási törvény 94. szakasza elő- ' megrótt és a gazdasági viszonyok miatt

Kínos incidens játszódott le Arad vá­
ros legutóbbi tanácsülésén, Borncas dr. 
és Baga János magyar tanácsnok közt. 
Baga János az illésen magyarul akart 
beszélni, ami ellen Borneas a legerélye­
sebben tiltakozott és tiltakozásával ke­
resztülvitte azt, hogy Baga beszéde 
botrányba fulladt. Az eset a magyar ta­
nácstagok között nagy feltűnést és bi­
zonyos fokú elkeseredést keltett, több 
magyar tanácstag az inzultusban az 
egyezmény és az eddigi harmónia fel­
borulását látta és ott akarta hagyni az 
üléstermet. A jelenlevő Boncu Vazul 
prefektus és Angel István dr. polgár­
mester kapacitálására maradtak csak 
vissza, mert Ígéretet kaptak, hogy ke­
resni és találni fognak valamilyen mó­
dot. hogy az állam nyelvén nem beszé­
lő tanácstagok anyanyelvükön mond­
hassák cl nézeteiket a napirenden sze­
replő kérdésekről. Az incidensről Bor- 

• neas dr. a következőket mondotta: »Ne 
higyjék rólam, hogy én a magyar nyelv 
ellensége vagyok és hogy érzéketlenné 
váltam a nemzeti törekvésekkel szem­
ben. Az elmúlt tanácsüléseken is sok­
szor elhangzott magyar szó, tanácstag 
voltam akkor is és soha egy árva szó­
val nem tiltakoztam az ellen, ha valaki 
nem tudott az állam nyelvén és ha gon­
dolatait magyarul tolmácsolta. Vannak 
azonban bizonyos formák, amik elől nem 
szabad kitérni. Azt a néhány oblogát 
román mondatot, amelyben a szónok be­
jelenti, hogy nem tud románul és kéri 
az elnököt, engedje őt magyarul beszél­
ni — ezt a néhány román szót minden­
ki megtamulhatja. Jogokról nem lehet 
beszélni, mert a törvény világosan meg­
szabja, hogy a tanácskozási nyelv csak 
az állam nyelve lehet. Az elnök szemet 
hunyhat efelett, tehet kivételt és nekünk 
sincs ez ellen kifogásunk, de az, hogy 
Baga János, aki tulajdonképen nem is 
a magyarság képviselője, felálljon és 
minden további nélkül magyarul kezd­
jen beszélni, ez ellen tiltakozni kellett. 
Románia nemzeti állam, féltékenyen ra­
gaszkodik nemzeti mivoltához, de tole­
ráns, ezzel a türelemmel azonban nem
szabad visszaélni senkinek seni.«

A Viitorul, a román liberálisok veze- 
tölapja, éles kampányt kezdett 
rz Averescu-kormány ellen azért, mert 
a magyar kisebbségeknek bizonyos is­
kolaügyi és vallási engedményt helyezett 
kilátásba. A túlzott sovinizmustól elva­
kult liberális lap egyenesen hazaárulás­
sal vádolja a kormányt amiatt, hogy a 
magyar egyházaknak 60 milliót akar 
juttatni akkor, amikor még annyi ro­
mán iskola vár létesítésre. A Viitorul 
szerint lehetetlen egy idegen kultúrá­
nak az állam számára súlyos megter­
helést jelentő összeget juttatni csak az­
ért. hogy a magyarságnak választási tá­
mogatása megjutalmaztassék.

*
Az erdélyi római katholikus egyház és

a magyar párt Majláth püspök és gróf 
Bethlen György . aláírásával kérvényt 
nyújtottak be Petrovici közoktatásügyi 
miniszterhez, melyben kérik a minisz­
tert. hogy a Consiliul permanentnek az 
iskolák nyilvánossági jogának ügyében 
hozott döntéseit és megindokolását kö­
zöljék írásban a magyar párttal és a 
római katholikus egyházzal. A kérvény­
nek az» a célja, hogy az ítélet írásbeli 
megindokolása alapján úgy a magyar 
párt, mint a római katholikus egyház 
megtehesse a szükséges lépéseket. A 
református egyház már adott be ilyen 
tartalmú kérést; most mind a két egy­
ház várja Nac Dumitrescu vezérigazgató 
referátumát, aki a hét végében állapította 
meg azt az időt, amikor az érdekeltek 
tudomására hozza a nyilvánossági jo­
got kérő iskolákra vonatkozó statiszti­
káját.

*
Udvarhely megyéi eu nagyon sok a ma­

gyar kisközség. \  természeti viszonyok 
következtében egész tájak vannak, ahol 
mindössze 200—300 létekből ál! egy-egy 
falu lakossága. De azért mind önálló 

tp^ly rendelkezik az összes, a#

írja, hogy minden községben kell len­
nie legalább egy sccretarnak, aki az iro­
dai munkát végzi. A jegyzők ugyanis 
ugyanezen törvény szelleme szerint ál­
lami alkalmazottak lettek, ellenőrző 
szervek s a falu pennája, nagyon szűk 
hatáskörrel és szerény képesítési felté­
telekkel a secretar lett. akit teljesen a 
községnek kell eltartania. Ez évente 
legalább 36.000 lei terhet jelent, ami ki­
csi községeknél igen nagy mcgtcrhelte- 
tés. Christca Demeter, Udvarhelymegye 
delegált prefektusa a közigazgatás ér­
dekében rendeletét adott ki, hogy a sec- 
retari állást minden községben mielőbb 
be kell tölteni. Ezzel kapcsolatban lett 
nyilvánvalóvá, hogy mit jelent a gya­
korlatban a sccretari állás terheinek a.

Lemondott a szombori polgármester
lómics György dr, ügyvédi i ’odát nyit

Szomborból jelentik: Szombor város 
közönsége körében csütörtökön nagy 
szenzációt keltett, hogy dr. Tomics 
György polgármester benyújtotta lemon­
dását.

Dr. Tomics György két és fél évvel 
ezelőtt vette át a város vezetését és két 
és féléven keresztül a város polgárságá­
nak megelégedésére vezette a közügye­
ket. A polgármester lemondását a szom­
bori társadalmi és politikai viszonyok 
tarthatatlanságával indokolja meg. a 
mely lehetetlenné tette részére a város 
ügyeinek további vezetését. Dr. Tomics 
György különben régi elhatározását va­
lósította meg a lemondással, mert régi 
terve volt ugyanis, hogy a közigazgatást 
az ügyvédi pályával cseréli fel.

Petrovics Milivoj megyei főispán csü­
törtökön délelőtt tiz órakor kapta meg í hői.

„Angliának nincsenek imperialista céljai"
Kormánynyilatkozat az angol alsó- é> felsőházban a kinai 
politikáról —- Churchill eJeniníézkerfésekkel fenyegeti a 

szovjetet angolellenes propagandája miatt

A kínai konfliktus nem kerül a Népszövetség elé

vitában felszólalt Lloyd George is, Pormoore, a Macdonald-kormány votéssel 6s beszédét ismét a Beihlen-kor- 
aki helyeslésének adott kifejezést volt miniszter
azért, hogy az angol kormány sem­
leges maradt a kinai polgárháboru- 
val szemben és azt a kéményét fe­
jezte ki, hogy a kormány ki is tart 
emellett az álláspont mellett. Ezután

Lloyd George hevesen támadta 
a kormányt, mert kinai politikája 
kapkodó és bizonytalan. Szerin­
te a kormányon belül is súlyos 
nézeteltérések vannak a Kinával 

követendő politikát illetőleg.
Churchill pénzügyminiszter egy 

interpellációra válaszolva ezptán ki­
jelentette, hogy

az angol kormány egyelőre vá­
rakozó álláspontra helyezkedik 
Szovjet-Oroszországgal szem­
ben és nem szakítja meg a dip­
lomáciai összeköttetést a szov­

jet-kormánnyal.
Az angol kormánynak biztos tudo­
mása van arról, hogy a szovjet pro­
paganda egyre erősödik és határo­
zottan angolellenes éle van. A kül­
földi angol konzulok a szovjet pro­
pagandát állandóan szemmel tartják

mondotta Churchill — és
az angol kormány a kellő idő­
pontban a legmesszebbmenő el­
lenintézkedéstől sem fog vlsz- 
szarladni, ha a szovjet propa­
ganda következtében Anglia ér­

dekei forognak kockán.
Churchill ezután a kinai helyzettel 
foglalkozott és megállapította, hogy 
az angol csapatszdllitásokat a han- 
kaiii és sanghaii idegenellenes tünte­
tések tették szükségessé.

4  kínai helyzettel < tcböliáz is

minden kereseti alkalomtól megfosztott 
falusi lakosság nagyon sok helyen nem 
mutatott hajlandóságot az uj teher vál­
lalására. Erre a prefektus rendeletet 
adott ki, hogy mindazok a községek, me­
lyek kiilön-kiilön nem képesek secre- 
lart tartani, adják fel községi önállósá­
gukat, többen egyesüljenek egy község­
ben és úgy vállalják e terhet. A gya­
korlatban ez azt jelentené. hogy az 
egyesülő 3—4 község közül csak egy­
nek, a legnagyobbnak maradna meg a 
neve, inig a többi, eddig önálló közsé­
gek, ezt a közös nevet viselnék és csak 
egy közös birájuk és községi tanácsuk 
lenne. A magyar községek elhatározták, 
hogy a prefektus rendelete ellen a leg­
erélyesebb harcot indítják meg.

a polgármester lemondási kérvényét. A 
főispán azonnal magához kérette dr. To- 
micsot és feltétlen bizalmát fejezte ki 
előtte és kérte, hogy lemondását vonja 
vissza, mert azt semmi körülmények kö­
zött nem fogadhatja el.

Dr* Tomics György gondolkozási időt 
kért a főispántól, hogy megfontolás tár­
gyává tegye és lemondását visszavonja-e, 
vagy nem.

Noha Szomborban ismerték a polgár­
mesternek azt a tervét, hogy vissza akar 
vonulni a városi ügyek vezetésétől, a le­
mondás mégis a meglepetés erejével ha­
tott, mert dr. Tomics György működése 
alatt megszerezte magának a város kö­
zönségének szimpátiáját és nemzetiségi 
különbség nélkül közmegbecsülést ví­
vott ki a szombori közönség kö.é-

minisztere tette szóvá a kinai 
eseményeket és

felszólította a kormányt, hogy 
bízza a kinai konfliktus elinté­

zését a Népszövetségre.
A kormány nevében Lord Ilalfour 

azonnal válaszolt és leszögezte, 
hogy

a kinai konfliktust kizárólag az 
a körülmény idézte elő, hogy a 
nagyhatalmak nagyrésze még 
mindig nem ratifikálta a kinai 
problémát szabályozó washlng- 

toni egyezményt.
— Abban a kérdésben, vájjon he­

lyesen viselkedett-e a kormány, ami­
kor csapatokat küldött • Kínába — 
mondotta Lord Balfour — a felső- 
ház tagjainak véleményei megoszla­
nak, de azt mindenkinek cl kell is­
merni, hogy

az angol kormánynak egyálta­
lán nincsenek Kínában imperia­

lista céljai.
A Times értesülése szerint a. ban- 

kaui angol megbízott és a kantoni 
külügyminiszter közötti tárgyalások 
kedvező mederben haladnak. A 
Daily Telegraph megállapítja, hogy

a Népszövetség a kinai kon­
fliktusba aligha fog beleavat­
kozni. mert hiszen a Kínában 
leginkább érdekelt két hatalom, 
az Egyesült-Államok és Szov- 
ietoroszország nem Is tagja a 

Népszövetségnek.
Az angol sajtó nagyrésze helyesli 

a kormánynak azt az álláspontját, 
hogy a Kínában élő angol állampol- miként kell eljárniok és milyen okmányok 
górok &CÍ- CS Vtt£yonbÍZt(Ulsdg(U szükségesek az örökség niegszegjfébére

csok az angol csapatuk jelenléte tud­
ja garantálni, A/. ellenzéki lapok sent 
támadják már oly erősen a kor­
mányt, mint eddig,

csupán a munkáspárt lapjai 
kiizJeriek változatlan hévvel 
mindennemű katonai akció el­

len.
A munkáspárt szombat délutánra 
újabb népgyiilést hívott egybe, hogy 
ismét tüntessen a kínai csapatszálli- 
tások ellen.

A Times pekingi jelentése szerint 
Csang-Cso-Lin tábornagy csapatai 
szerdán hajnalban átkeltek a Sárga­
folyamon és Csang-Cso-Lin főhadi­
szállását Csincsatiba helyezte át.

Mint Washingtonból jelentik, a 
fehér Ház közlése szerint a pekingi 
amerikai konzul e heti jelentése 
közli, hogy

a kínai polgárháború most már 
Kelet-Kinára is átterjedt,

ahol néhány napja heves harcok 
folynak.

Az első támadás
a magyar kormány ellen 

a képviseiőházöan
Budapestről jelentik: A képviselőház 

szerdai ülésén Búd János pénzügyminisz­
ter beterjesztette az 1927—1928. évi ál­
lami költségvetést. Eszerint az állami 
közigazgatás összes kiadásai 753,488.610 
pengő, összes bevételei 753,655.250 pen­
gő, a felesleg tehát 166.640 pengő. Az 
állami üzemek előirányzatánál nem mu 
tatkozik felesleg, úgyhogy a költségve­
tés összesen 166.640 pengő felesleggel zá­
rult, amit teljes egészében az állami köz- 
igazgatásra esik. A költségvetés beter­
jesztésével egyidejűleg Búd miniszter 
nagy expozét mondott, amelyben rész­
letesen foglalkozott az ország pénzügyi 
•helyzetével.

A költségvetési vita első szónoka Far­
kas István szociáldemokrata képviselő 
volt, aki ezt az alkalmat felhasználta ar­
ra, hogy a legutóbbi választások miatt az 
első éles támadást intézze a kormány el­
len. Farkas István hangoztatta, hogy a 
kormány hajtóvadászata és terrorja ki­
irt otia az ellenzéket és így hozta létre a 
parlamentet. Alig lehet azonban remélni — 
mondotta — hogy ez az erőszakban fo- 
gamzott parlamenti többség alkalmas vol­
na a magyar gazdasági élet reorganizálá-

Londonból jelentik: Az alsóház!foglalkozott szerda esti ülésén, ame- sara és szociális törvények alkotására.
I ülésén, a trónbeszéd után megindult lyen a munkáspárt nevében Lord Részletesen foglalkozott ezután a költség-j # « * 4 / 4 > • • / » -Z f _ f

inány ellen intézett támadással fejezte be-

Harc a milliókértt»*• if >
A beogradi amerikai konzulátus 

százával kapja a leve eket 
a Czigler-örökség ügyében

A tizenhárommilliós Czigler-örökség 
körül folyó versenynek meg mindig nincs 
vége. Napról-napra újabb személyek je­
lentkeznek. akik igényüket bejelentik az 
amerikai és az utódállambeli ható­
ságoknak. ,7

A Vajdaságban eddig több mint ötven 
aspiráns jelentkezett a mesés örökségre, 
de egyetlen egynek sem sikerült Jogigé­
nyét okmányokkal is igazolni. A versen­
gés már olyan hullámokat vert, hogy a 
beogradi amerikai konzulátus kénytelen 
volt a kővetkező nyilatkozatot tenni:

A beogradi amerikai konzulátus tu­
datja a Czigler-örökösökkcl, hogy az 
örökségről szóló hir nem a beogradi 
konzulátustól származik. Mindazok, a 
kik a Czigler Vilmos-félc hagyatékra 
igényt tartanak, a new y or ki vagy a 
washingtoni jugoszláv konzulátus utján 
forduljanak a hagyaték ügyében ille­
tékes amerikai bírósághoz, amely szí­
vesen szolgál felvilágosításokkal.
A *Bdcsnicgyei Napló* beogradi szer­

kesztője érdeklődött az amerikai kon­
zulátuson, ahol megtudta, hogy a nyilat­
kozatra azért volt szükség, mert a beo­
gradi amerikai konzulátus naponta tö­
megesen kapja a leveleket a Czigler- 
utódoktól. A levelekben a dolláruspirán- 
sok többnyire arról érdeklődnek, hogy
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rongált töltéseket
Szőlőborból jelentik: Az utóbbi időben 

sek szó esett az áritientesitő társula­
tok tói és a társulatok munkájáról. A 
Bácsmcgyei Napló szotnbori munkatár­
sa beszélgetést folytatott Krotin füago.ie 
íclyainmérnökségi inspektorral, akit ar- 
ra\onatkozólag kérdezett meg. hogy 
milyenek a viszonyok és mennyire ha­
ladtak a munkálatok a legutolsó árvíz 
alkalmával elpusztult dunai védöglta- 
kon. Az inspektor elmondotta, hogy a 
folyam mérnökséghez érkező jelentések 
szerint a helyzet sukkal kritikusabb, 
mint ahogyan gondolják. A töltéseket 
még mindig nem sikerült (ellesett kija- 
vitani és ha a tavaszi olvadás követ­
keztében északról megindul az áradás, 
fíaesktt níból veszélyben forog. Arra 
a kérdésre, hogy mi akadályozza a 
munkálatokat. Krotin Blagojc kijelen­
tette. hogy nem annyira technikai, mint 
inkább financiális akadályai vannak a 
munka sikeres folytatásának.

Minden illetékes tényező — mon­
dotta az inspektor —- ma azon dolgo­
zik. hogy ezt a financiális problémát 
mine', előbb megoldja, mert a szakértők 
véleménye szerint a gátak ma olyan ál­
lapotban vannak, hogy még hatméteres 
emelkedést sem lámának el.

— A pénzügyminisztériumban megbe-f 
szélés volt. hegy miként lehetne a töl­
tések kijavítására szükséges nyolcvan 
millió dinár kölcsönt megszerezni. A 
földmivelésiigyi minisztérium eddig négy 
helyről kapott ajánlatot, mind a négyet 
amerikai csoportoktól. Az ajánlattevők 
között van a Mac Damel-csoport is, 
amely hétmillió dolláros kölesönaján- 
latot tett a minisztériumnak. A kölcsönt 
azonnal folyósítják, csak az állam ga­
ranciája szükséges hozzá.

— A dolog úgy áll — mondotta az 
inspektor — hogy a dunamentl föld­
birtokosok, de elsősorban az. agrár ’•et- 
lektánsok öt millió dinárral tartóztuk 
az drmentesitö társulatoknak. Ez az 
összeg az év végéig ötven millió dinárt, 
fog kitenni. A munkálatok egyébként 
a bogojevói, a monostori, az apatini, 
vajszkai, bukini, tvrgyavicai áttörések

Az úriember
.r ta : Kosáryné-Réz Lola

Az úriember magas, vállas férfi 
volt és kitűnő vivő. Alig őszült. A fele­
sége valami szigorít zárdában nevel­
kedett cs a fiát nem akarta beadni a 
katonaiskolába, mert úgy hallotta, hogy 
manapság már oda is mindenféle kö­
zönséges gyerek bekerülhet.

Szerette így kezdeni a beszédet:
—- Mi szegény úriemberek . . .  
fis így végezni:
— Az ott: canaille.
Annyit panaszkodtak egyidőben a 

cselédek lehetetlen követelŐzéseí miatt, 
hogy az ismerőseik vidékről szereztek 
a számukra egy bamba kis paraszt­
leányt — valami eldugott zugból, ahol 
jók és ostobák maradtak az emberek 
állítólag a mai napig.

A kisleánynak nagy honvágya volt s 
ha csak tehette, kihajolt a konyhaab­
lakon a világítóudvarba, sírni. Az úri­
emberek fiem szóltak a dologba — egy 
ilyett bamba parasztleány bögése nem 
az ő idegeiknek való, lehetőleg nem 
hallgatták tehát s bizonyosan csupa fi­
nom megértésből nem hagytak neki 
a sírásra egyéb időt a késő éjszaká­
nál.

Az úriember, miután 
leány kitisztította a
hozta a reggelijét, elment a hivatal­
ba és cigarettára gyújtott. Közben 
emberek jöttek, ügyes-bajos kelle­
metlenkedők, udvariaskodó kollégák 
és csinos gépirókisasszonyok. Eltelt 
az idő. Az uriemlH.tr vicceket is tudott 
de ha a csattanója kissé erős talált 
lenni, azt súgva mondta, hogy a saját 
füleit ne sértse vele. ózó esett a politi-

reggel
cipőjét

kis-
hc-

a.
és

bclyén kilencven százalékban elkészül­
tek. inig az Apafin—szőni a i. valamint 
a tikvesi áttörések helyén a munkála­
tok nincsenek ilyen előrehaladott r á ­
diumban.

Hir szerint a földmivelésiigyi minisz­
térium a közeljövőben visszaadja az dr­

A JUSS
IZG AI.M AS J I .! .E S E T E K  EGY B IR T O K Á T JR Á SI P É K  
F Ö T Á R G Y A E Á SÁ N  A SU B O T IC A I T Ö R V É N Y SZ É K E N

A szuboticai törvényszéken csütör­
tökön érdekes bűnügyben . tartott fötár- 
gyalást Pavlovies István törvényszéki
elnök büntető-tanácsa. A pör tárgya \ volt jelen, nem is tudott az egész ügv-
nyolc év előtt, 1019 február 19-én el­
követett bűncselekmény volt. A vád sze­
rint Matusz Márton, ennek fia József, 
valamint Háló Imre és Csvorkó Mita 
szentai lakosok egy ismeretlen asszonyt 
rábeszéltek, hogy királyi közjegyző 
előtt adja ki magát Matusz Rózáinak 
és ir.ia alá Matusz Rózái nevét egy köz­
okiraton, amelynek alapján a szentai te-! 
lekkönyvbon négy lánc földet Matusz 
Rózái nevéről átírtak Matusz M ártin
és József nevére. Az okmányon Báléi j kínozott a fiam, kést is vett. Ez a négy
lmrc és Csvorkó Mita mint tanuk szere­
peltek. Az ügyészség ezért közokiv it- 
harnisitás bűntettével vádolta Mgitusz 
Mártont, Matnsz Józsefet, Báló Imrét 
és Csvorkó Mitát.

A közvádat Cstdinovics Eerdó dr. ál­
lamügyész képviselte, a védelmet Szé­
kely Zoltán dr. látta el.

Az elsőrendű vádlott, 
ton mindkét lábán béna 
hőt mozdulni sem hir és 
a vádlottak padjára. A 
géig meg sem mozdult a 
cs huszonöt év óta béna ember.

kérdezte a vádlottat, hogy bűnös.t.ek
érzi-e magát.

A zord, kemény nézésű öreg ember 
azt feleli, hogy nem bűnös, hanem a 
fia, akit megtagadna, ha lehetne, ütöt­
te, kínozta, taposta, meg is késclte, 
hogy ezt a négy lánc földet adja oda 
neki és csak ezért történt, hogy akkor, 
1919 február 19-én, közjegyző e’ött át­
írták a négy lánc földet leánya. Matnsz 
Rózái nevéröi nlykép, hogy két és fél 
lánc a fia, József nevére, egy lánc az

káról is. Az úriember ilyenkor nagyon 
szép elveket hangoztatott. Délután 
megint csak cigarettázott és szunyókált, 
este társaságba vagy színházba mentek. 
Néha tisztelettel kérdezgették az isme­
rősei:

— Sokat dolgozol?
S ö sóhajtott és felelt:
— Hja, kérlek, mi szegény úriembe­

rek . . .
Néha mégis megesett, hogy otthon- 

i maradtak és korán lefeküdtek. A kis- 
j leány még soká lucskolta odakiinn az 
, aranyszcgélyii tányérokat, smirglizte a 
' monogramos késeket. De végre készen 
lett és megkönnyebbülten könyökölt ki 
a dohoslcvegőjü vílágítóudvar fölé, hogy 
sir jón.

Am egyszerre egy sötét árnyék köze­
ledett hozzá alattomos csoszogással.

Csönd. Aztán a leány felzokog.
— Nem . . .  Nagyságos ur, én megölöm 

magam. . .
— Ne légy ostoba. Ne beszélj bolond­

ságokat — felelte a férfi és lefogta a 
karját.

Nem beszélt több bolondságot sze­
gény, de még többet sirt azontúl. Még 
pedig hangos panaszkodással. S mert 
nem volt ember, akinek panaszkodott 
volna, panaszkodott a tűzfalnak, a zu­
hogó csőnek, a kifacsart surolórongynak 
és a rozsdás ablakrácsnak, amire támasz­
kodott.

Szemben a szomszéd lakásban — 
kis fekete, gömbölyű özvegyasszony 
lakott. Jóharátságbn állt az úriemberek­
kel, ö is le tudta vezetni a családifáját 
négy vagy öt nemzedéken keresztül. A 
szakácsnője hét éve solt már nála. min- 
dannap délután templomba ián s egy 
szó nélkül végezte minden dolgát. Ez 
kényelmes élőt volt igy, de unalmas.

Mat asz Mir- 
a saját ere:é-

két cm bér vitte
tárgyalás vc-
helyén. 72 cves
ember.
vádat és meg-

mentesitö társulatok autonómiáját, ame­
lyet, mint ismeretes, Pueelj volt föld- 
mivelésiigyi miniszter függesztett fel. 
Ebben az esetben az Apatin—szom ti, 
alsrt-karazsicai és kigyósi ármentesdő | 
társulatok is visszakapják autonómiá­
jukat.

kííElitásánál azonban Matusz Rózái nem

röi és a közjegyző előtt Matusz Rózái 
helyében Báló Rózái nevű asszony sze­
repelt és ö irta az okmány alá Matusz 
Rózái nevét.

Ar elnök: A közjegyzőnél történt ez? 
A vádlott: Nem. Az én lakásomon.

Oda hozták ki a közjegyzőt.
Az elnök: Ki hozta ki a közjegyzőt? 
A vádlott: Ez az. én fiain hozta ki. 
Az elnök: A többi vádlott is ott vo’t? 
A vádlott: igen. Engem ütött, vert,

lánc föld az enyém volt, odaadtam a 
lányomnak, Rózáinak, hogy gondoz­
zon. de a fiam és a többiek rábeszél­
tek. hogy írjam vissza.

Ezután Matnsz József másodrendű 
vádlottat hallgatta ki a bíróság. A bírói 
emelvény előtt álló Matnsz József és 
a háta mögött ülő béna apja. Matnsz 
Márton között heves és izgalmas szó­
váltás folyt az egész kihallgatás alatt. 
A fin minden szavára, amit a bíróság 
előtt mondott, az apja rámondta:

— Hazugság! Hazudik!
Matusz József visszavágott:

Maga hazudik. Maguk csaptak l-e
engem.

Az öreg Matnsz Márton erre még dü­
hösebben kiáltotta Hazudik!*

Matusz József, vádlott: Nem tudok 
mást mondani, mint azt, hogy a testvé­
rem Rózái visszalratta a közjegyző előtt 
a négy lánc földet. A testvérem Rózái 
maga személyesen volt jelen az átírás­
nál és maga irta alá az iratot. Az apámat 
sohasem kínoztam. Maga az öreg mond­
ta: Rózái itt van, vissza akarja Íratni a
földet, én azt mondtam nem bánom esi- ' most, mert akkor ő maga is azt mondta.

Ezért az asszonykának bőven maradt 
ideje, hogy más emberekkel is foglal­
kozzék.

Erre aztán a leány egészen elvesz- 
Marit, aki szórakozásképpen szivet- 
tépöen ontotta a könnyeit a közös 
porolóerkélyen.

— Mari.
— Tessék! — nézett fel ijedten a 

leány.
A kis, selyembluzos asszony intett 

neki, hogy jöjjön be hozzá. Mari kö­
rülnézett óvatosan, aztán bement.

A kis kövér asszony felemelte a mu­
tatóujját.

— Amit most én mondok magának 
arról senkinek se szóljon, mert nem 
akarok veszekedést. Érti? De ha panasza 
lenne az ur ellen, vág) haza akarna 
menni és nem engednék...

Persze, hogy nem engeditek — zo­
kogott a bamba kisleány — mert idcs- 
apám megígérte nekik, hogy legalább 
egy évig maradok, aztán még három 
hónapja sincs!

— Ostoba! Állton csak eléjük bátran 
és mondja, hogy feljelenti az urat a 
rendőrségen. Lehetetlen, hogy ne lenne 
törvény, ami megvédelmezze az ilyen 
szegény, elhagyatott leányt!

A kis kövér asszony kigyuló arccal 
mérgesen az asztalra akart ütni, de a 
bamba kisleány elkapta az. öklét és há­
lásan megcsókolta. Már nem sírt. Estig 
dudolgatott. Micsoda? Az egész rendőr­
séget ott érezte a háta mögött. .

Hanem ostobának mégis ostoba volt 
szegény. Mert mikor másnap sor kc- 
A üit a dologra, kipetiderü't a konyha kö­
zepére és haragos sírással kiabálni 
kezdett, úgyhogy kiszaladt az egész 
család:

— nem engeduok haza, feljelentem

mii jón amit akar. de azt tudom, Imgy 
Rózái önként irta alá a királyi közjegyző 
előtt délután két és három óra között. 
Ott volt az apám és két tanti.

.Matusz Márton: A Háló Rózái irta alá. 
Mittsz József: Nem igaz, az én nővé­

rem irta alá.
Ezután a bíróság Háló Imre harmad­

rendű vádlottat hallgatta ki. Kijelenti, 
hogy nem érzi magát bűnösnek. Elmondja 
hogy amikor a közjegyző kijött Matusz 
lakására, öt, mint tanút hívták oda és Ma- 
túsz Rózái is ott volt. Úgy tudom, hogy két 
és fél láncot a Jóska nevére Írtak, egv 
és felet az öreg nevére és fél lánc meg­
maradt Matusz Rózái nevén. A leghatd-

ő saját nevére került és fél lánc a .-’o- rozottabban állítom, hogy Matusz Ro- 
zál nevén maradt. A közjegyzői okirat! zdl jelen volt az átírásnál. A negyedren-

dü vádlott. Csvorkó Mita kijelenti, hogy 
("> tatm volt a közjegyzői okirat kiállítá­
sánál és egész biztosan tudja, hogy Ma­
tusz Rózái személyesen volt ott és ö 
maga irta alá a nevét. Matnsz Rózáit 
gyermekkora óta ismeri és igy tévedés 
esete ki vau zárva.

A vádlott után Matnsz Rózáit hallgatta 
ki a bíróság tanúként. Kijelenti, hogy 
semmit sem tudott az egész átírásról, 
Nem volt jelen akkor, amikor a közjegy­
zővel az írást csinálták, csak két évvel 
későbben véletlenül tudta meg sógorá­
tól az egészet.

— A két szememre esküszöm — mon­
dotta — hogy kezemvonásdt nem adtam 
az Írásra,

A tanú kihallgatása során izgalmas je­
lenet játszódott le a négy vádlott és a 
tanú között. Az öreg Matuszon kívül, aki 
képtelen volt fclállatii, a többi három 
vádlott szcmbeszállt a tanúval és hango­
san kiáltozva mondták, hogy te voltál 
ott, maga volt ott! A tanít viszont he­
vesen gesztikulálva kiabált: Nem igaz, 
netn voltam ott. A vádlottak erre még 
erősebben kiáltották: De igen ott volt és 
maga irta alá. Nem igaz — kiáltotta a 
tanú, netn is tudtam az egészről, csak 
két esztendővel később tudtam meg, ak­
kor is véletlenül.

Az elnök ismételt, erélyes figyelmez­
tetésére hallgattak el a feleselő atyafiak 
Ezután kérdezi a vádlottakat, hogy 
ki volt a közjegyző, aki az okiratot 
szerkesztette, de egyik setn tudta meg­
mondani a nevét. Az elnök megállapítot­
ta az iratokból, hogy az okmány dr. Mi- 
lassitt Jenő volt közjegyző előtt készült

Az elnök megállapította aZ‘ iratokból, 
hogy Matusz Márton a szentai rendőr- 
főkapitányságon az ott történt kihallga­
tás alkalmával nem úgy vallott, úgy

az urat a rendőrségen! Lehetetlen, hogy 
ne lenne törvény, ami megvédeltnezze 
az ilyen szegény leányt!

Kábult csönddel álltak a családtagok 
köröskörül.

— Ne beszélj bolondságokat — szó­
lalt meg végre az úriember.

Erre aztán a lxeátiy egészen elvesz­
tette az eszét.

— Ne mondja ezt az ur nekem több­
ször! Soha többé ne merje mondani.. 
Nem bolondság . . .  A szomszéd nagy- 
ságos asszony is mondta, hogy . . .

A többi hisztérikus zokogásba ful­
ladt. Ettől meg az úriember vesztette el 
egészen az eszét. Kiugrott a folyosóra.

— Hatnmerné nagyságos asszony!
Hamtnerné fekete selyemblúzában 

megjelent. Egészen udvariasan kezdte 
De néhány pillanat múlva már kibonta­
kozott a probléma egész, drántaisá- 
gában.

— Mi köze önnek az én beliigycim- 
Itcz? — üvöltötte az úriember. — Ho­
gyan merészeli az én cselédemet de- 
striiálni?

— fin csak figyelmessé tettem (it a 
fegyverére — felelt a kis kövér asz- 
szony, diadalérzettel a hangjában. — 
Nem tűrhetem, hogy egy ilyen leányt 
igy meggyilkoljanak, aki nekem a test­
vérem, mert nő, mint én. Alászolgája.

Az úriember nagyot fújt, körülnézett 
megigazította a gallériát. A felesége ott 
feküdt. Be kellene vinni, borogatást ten­
ni a szivére.

— Mari! -  kiáltotta. — Mari, friss 
vizet a lavórba!.....................

De Mari nem jelentkezett.
Mit csináljon nz úriember? Maga ho­

zott vizet a uiosdótálhan, aztán felfn- 
hászkodntt, a kézelőit igazgatva:

Hja, rni szegény úriemberek . . .

uriemlH.tr
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barom spriccel... 
kétszer három és háromszor két deci...
meg . . . megmondom neki . . . meg
én1 f4 . • •

Ig.v is történt.

villanyt és rúmkiáltott:
-- Hol voltál?
Eu nugíogóztam az éjjeliszekrényben, 

' behunytam a szememet és elszántan 
odavágtam neki:

I
volt jelen a közjegyzői okirat kiállításá­
nál. Kérdést intézett az elsőrendű vád­
lotthoz, hogy melyik volt az Igazi val­
lomása, mert vagy akkor hazudott, vagy 
most hazudik. ,, . . .  ,

A vádlóit: Az az igaz amit most Nf ' “d,,ek' ll:* .az» ’nondanám. hogy. Ittam, anyukám! . .  . 
mondok. minden szorongás nélkül érke/Aem. hu- : .Luugy ? . . .  — felelt o gúnyosan.'

Az elnök ezután elrendelte liovy M a-W ’ de VŰKÍÍI V(,,ta,n " ';ir : z i fetötől-talpig végigmért, majd igv foly­
ni.sz, Rózái többször iria le nevét egy i , abi,n' tatta. — Hát azt hiszed elhiszem . . .
papírlapra. Az asszony leült, a iegyzöi/ 1 evelettein a cipőméi, aztán két liu-j Ee.\ éhként is hallottam már arról a sző- 
asztalhoz és lassan, gondosan négyszer- risl,Vi,m Wt hegyén megindultam a háló j ke hölgyről . . . Most már leg: hibb tu- 
ötször Icir.ia a nevét. ' ' íelc. i ■ 'dóm! szólt, azzal befordult és réggé-k I _

A bíróság rii\ id utón megidézte a tá r- '

Palics bérbeadásáról
szombaton tárgyal a városi tanács
ötven vagy száz évre akarja a fii dőt 

bórbevenni a Mac Dániel csoport

Nőm már aludt, de abban a pillanat-1 lig sóhajtozott, 
gyalásra Zacskó Alajos nyugalmazott pol- mnint el akartam somfordálni az J No lám. Mondhat az ember akármit... j
gári iskolai igazgatón, törvényszéki írás- ;tgya mellett, felébredt, (elcsavarta a (—)
szakértőt, akinek az okmányon levő alá­
írást és a tárgyaláson vett irásprpbát
tanulmányozás végett kiadtak.

Az Írásszakértő megállapítása
a két teás nem egy kéztől ered.

A bíróság még kihallgatta Szügyi Te­
réz tamil, aki lényegtelen vallomást telt 
má id i Iliit:' rozta. hogy újabb tanuk és 
iiyií'b szakértő kihallgatása végett a lár- 

e’napolja.

szerint
i

A palicsi fürdöigazgatóság a nap k- 
ban ajánlatott kapott a Mac Dániel pénz- 

'csoporttól Pulics-íiirdö bét letér.'. \ 
Mac Danid koncern, mint értesülünk. a 
városra nézve nagyon kedvező ieltét:- 
lek mellett hajlandó hosszabb időre bér­
bevenni Paücsot és azt a modem igé­
nyeknek megfelelően rendbehozni. A pa­
licsi fürdóigazgató az ajánlatot valószí­
nűleg szombaton a tanácsülés elé tv -  
jeszti és a tanács elvben dönteni fog ar­
ról, hogy az ajánlatot jóváhagyás vé­
gett a közgyűlés elé terjesszék-e vagy 
sem. Ezt megelőzően természetesen tár­
gyalások fognak megindulni a város és 
a Mac Dániel csoport kiküldöttjei között
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L e v e r té k  a  p o r tu g á l f o r r a d a lm a t
Angol és amerikai h axil hajók készenlétben várják 

a Portugáliába való indulást
, ! és a tárgyalások eredményétől teszik

Londonból jelentik: A Conns nevű ' Az ország többi részében már most függővé az ajánlat sorsát, 
angol cirkáló szerdán Oportóbn ér-lis helyreállt a rend. A városi tanácsban meg vau a liajlan-
kezett. Az angol hadügyminisztérium Mint Washingtonból jelentik, a dóság, hogy a Mac Dániel csoportnak
a Imiéit (iibrultárlwl rendelte Opor- Hóhér Ház közlése szerint huszonöt vagy ötven évre bérbeadják
téibit az idtélö (titkol állam polgárok a FökJközi-tertgereti JiorKonvzó Palics-fürdőt, annál is inkább, mert a
élet és vagyoni biztonságának vé- amerikai flotta készenlétben áll. Pénzcsoport a jövőre nézve is megfelelő

iiogv szükség ecetén útnak in­
duljon Portugáliába.

(leimére. A cirkáló rádióállomása to -I 
vábbitotta Londonba az oportói an -1 
goi konzul első hivatalos jelentését, 
amely megállapítja, hogy

; garanciával rendelkezik. Mint értesülünkI

Mondhat az em ber a k á rm it...  mncív'mciííí lapítja.' hogy amennyiben az ottélő amerikai ál-
A/-t kérdi tőlem minap egyik barátom Onortoban innét teljes rend es sága veszélyben forogna. A flotta 

u Szomjas Krokodilban: nyugalom van. jelenleg Alekszandria ' kikölöjében
Mondd, kérlek, mit szoktál te ott- jAz angol liaiók továbbra is szabadon i horgonyoz és azonnal elhagyja he- 

hon mondani, amikor későn mégy haza? ' futhatnak be portugál kikötőkbe. lyét, mihelyt a lisszaboni amerikai
En egy méla visszapillantással házas-1 csupán az utasok partraszállását ne- követ olyan jelentést küld a flotta 

életem elmúlt ideiére, igy feleltem:
— Semmit, édes cimborám. Becsük 

lemre, semmit. Mert akármit mondok, 
egészen mindegy, b. nőm úgysem hiszi 
el. Ha azt mondom, hogy sok munkám 
volt, kinevet, ha azt mondom, hogy el- j 
akadt a villamos, kinevet. Ha esküszöm, 
hogy a Kukutyineva-uccábaii végignéz- í 
tem, mint rendez, egy hatgyerekes csa- i 
ládapa vérfürdőt, méregbe gurul, ha a j 
spanyoljárvánnyal jövök elő, hogy a 
Masarikova-uccában félórát várnom kel­
lett, míg a járvány tovább vonul, egy­
szerűen azt feleli: Na jól van, ismerjük 
már ezeket a trükköket, jómadár, én pe- > 
dig uem szólhatok egy szót sem, mert 
ha vitatkozom vele, akkor nekem is ki ! 
kell nyitni a számat és megérzi rajtam 
a spriccerillatot.

— Minden asszony egyforma! — só­
hajtott barátom a Szomjas Krokodilban 
s összekoccintván serlegeinket, igy foly­
tattam:

: hozilik meg különböző rendkívüli in- parancsnokságának, hogy a hajók
<sj;|e- ; fézkedcsckkcl. jelenléte a Portugáliában levő ante-
nn,-ini A • X|'gói jelentése szerint rikaiak élet- és vagyonbiztonsága

az oportói forradalom teljes le­
veréséről kiadott hivatalos je­
lentés nem fedi mindenben a 

valóságot.

! szempontjából kívánatos.
Madridi jelentés szerint (jportóból 

érkezett menekültek elmondották, 
hogy ti város bombázása nagy ká­

nokat okozott és egész házsorok fe-
A város egyes pontjain még heves Jkiisznck romokban. 
harc iolyil; és a felkelők jól kiépített A forradalom kudarcot vallott
barrikádok mögött elkeseredett el- és a forradalmi bizottságot le-
leinilldst fejtenek ki. de bizonyosnak 
látszik, hogy , . ,

cgv-két napon bélül mindenütt 
teljesen leverik a felkelők ellen­

állását.

tartóztatták.
Lisszabonban tovább ■„folyik w p g a  
harc, amely azonban minden jel sze­
rint hamarosan a kormány javára 
fog. eldőlni. ....

9 • •

T  • m  y r e  >Irene] püspök egy évig marad

A püspök nyilatkozata a ruszinszkói pravoszláv  egyház 
szervezéséről

— Idestova bárom esztendeig tartott ■ 
még ez a lealázó állapot, míg végül is ' 
elhatároztam, bőgj’ ez így tovább nem : 
megy, én igenis odaállok nőni elé és Drágából jelentik: Egyik esehszlová- ; - Igaz-e, hogy a jugoszláv kormány
ha megkérdezi. Iiogv hol voltam, meg-ikiai magyar lap munkatársa felkereste a csehszlovák reptiblikátiak adandó ke- 
inondom neki az igazat. Történjék bár- Irénéi noviszadi püspököt, aki jelenleg reskedelmi egyezmény egyik feltételéül 
mi. nyíljon meg alattam a pádimeiittun, Lngváron tartózkodik, bogy a ruszin- a ruszinszkói görögkeletiek feletti juris- 
szakadjon rám a ,plafon, én odaállok. /kői pravoszláv egyházat organizálja, dictiót is követelte? 
behunyom a szememet, megfogódzom az Irénéi püspök, aki valójában a rus/.in- 
é.iieliszekrénj ben és megmondom neki - sz.kói chizmatikus egyház megal.mitója , mány engem ismert el. a ruszinszkói gö- 
az igazat! . .

- No. erre kiváncsi vagyok! ■ szolt házban bérelt lakást, 
barátom a Szomjas Krokodilban s ösz- 
szekoecintx án poharainkat, látott száj­
jal leste, mit fogok mondani.

kn pcdi:4 to\ a! b m ondtam :
Már csak azért is mcgmonduin, 

mert ptoblémának is érdekes. .Mit io< 
n^mdant. ha bevallom az .ieazat. Jó, hát 
au  hiszi ei, boe\' sokat kellett dol>oz- 
Pom. nem dói be a villamosnak, nem 
férik  bele a hatg> erikes családapa vér­
fürdőiére. nem \ eszi bt a spanyol-nát­
hát, de mit tesz, Ita megmondom é s ­
szerűen : Anyukám spriecereztem.

llá t erre l’<< zán kiváncsi vagyok!
-  kiábott barátom a Szomía.s Kroko- 
dóbau. s magasra etnehe poháréit le- 
iiékiK kiitta.

éli ts  jói

Nem tudok róla. A csehszlovák kor- 
r engem ismert el a ruszinszkói gö- 

Lngváron. a Szobránei-uccu 15. számú j rögkeleti egyház organizátoranak s mi­
után a patriarclia is engem küldött ki, 

Mikor nyilvánosságra került, hogy i igy teljes joggal intézkedlietem az ev„v- 
Irene.i Lngváron telepedett le, az újság- • ház minden ügyében.
irók egymásután keresték fel, hogy cél­
jairól meginterjúvolják.

i •■IO ', Ouf '.al vagy kő attesi

az a terv is felmerült. hogy a város több 
évi bérösszeg egyszeri lefizetését lógja 
kikötni és igy nem lesz szükséges külföldi 
kölcsönt felvenni.

A városi tanács szombati ülésén fog­
nak dönteni ebben az ügyben és ekkor 
fognak 'határozni a tárgyalások meg 
kezdésének napjáról is.

- Milyen stádiumban van most a gö- I repelt.

9270vagonforga'mat
ért el a szombori tőzsde
Február 27-ón tartják meg a tőzsde 

kfc.yU.ését
Szoniborbol jelentik: A szombori ter­

ménytőzsde február 27-ikén tartja évi 
rendes közgyűlését. \  közgyűlés iránt 
közgazdasági körökben annál is inkább 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert a 
tőzsdének ezen a közgyűlésen lesz elő­
ször alkalma adatszerűén bebizonyita- 
nüi. hogy’ milyen fontos tényc/őjcvé ■ í’t 
nemcsak a Vajdaság, liánéin az égé íz 
ország gazdasági életének. A szombori 
tőzsde ugyanis fennállása óta most tart­
ja csak második közgyűlését és mim ín 
az első közgyűlését még abban az. idő 
ben hívták össze, amikor alig féléves 
múltra tekinthetett vissza, nem látsz itt 
teljesen kialakultnak jövőbeni gazdasá­
gi szerepe. A közgyűlés tárgysoroz.itá.u 
az 1925—2b. évi zárszámadás. Mikim nt 
az nj igazgatóság megválasztása sze­
repel.

A tőzsde igazgatósága szerdán ülést 
tartott, amelyen a közgyűlés előkészíté­
sével foglalkozott. Az előkészi' ' ülésen 
megállapították, hogy a tőzsde lf>2ó-nm 
9270 vagon forgalmat é r t . el 105 millió 
dinár értékben. Összesen 9S tőzsde-na­
pot tartottak, amelyen csaknem minden­
nemű termény forgalom tárgyakéul

rögkeleti egyház egyházi es államjogi
A püspök a sz.Iovenszkói magyar mi- : szervezése Csehszlovákiában? 

ságirókkal magyarul beszélt, de olyan , - Ami az egyházi részét illeti, eddig
törve, hogy egyes kifeiezéseket németül körülbelül száz községben százezer híve 
kénytelen érzékeltetni. van az egyháznak. Most akarom ezt

Milyen jogalapon avatkozik be a j megszervezni és dönteni a püspöki szék- 
beogradi szent Szinódus az itteni pr;i- heh- iolött. Szó van llasztról, iMunkcies- 
voszhív- mozgalomba kérdezte a ró/ ős icrmészi lesen Unvvárrol.

\  tőzsde kimutatása, szerint 1920. ' . - 
ben a következő forgalmat érte ei:

Búzában JS37.5Ü vagont. tengeriEm 
0508.50 vagont, lisztben 523.50 vág ett. 
árpában 129.50. fában 107. babban ls9 .'f . 
zsírban 4, tökmagbati 2. zabban 214. kö- 

; lesben 25, répaszeletben 2.5. repcében
csehszlovákiai magyar lap munkatársa, — Remélem, hogy a görögkathölikus i kendermagban 14 vagont.

- hogy Dosiíei es Benjámin püspökök i egyházzal való bekét tneg tudom alapoz­
nám most méltóságod személyében már; ni, mert én a békességet akarom. A vi- 

piispökot küldi Ruszin-I szály a templomok eltulajdonításából ke-a harmadik 
szkóba?

. Husiiéi püspök, mim kizdemenycző \ 
jött Rusziiiszkóha. Organizátori megbi- le

\ tözsdebiróságh' z ebben az évben 
519 pert nyújtottak be és ;1 szakbizott­
ság előtt 50S vitás ügy szerepelt. A !cg-

Ivtkezeft. ebben pedig az az álláspontom. I nagyobb per összege 405.000 dinár volt.
millió 384.900 

közül 353 ;a-

c/ í.s tíz. *uui.?|n»iiunu, i vin púi ‘V •
togy erőszakossággal ezt az ügyet nem i •„ perek összértéke pedig 5 
ehet rendezni, mert ez az idők széllé- ! dinárt tett ki. A perek

zatása nem volt. Beniamin püspök csak mének és az igazságos megegyezésnek | boiia-pcr volt. 103 ia
ínlytaunm  mert eltekintve altól. hogy tanulmányúton járt. I n vnsyok teliül az: megfelelő megoldást kívánja.
még problémának is érdele ', d  vagyok ( ,ső, aki mint orkanizátor kiildetteni ki 
rá készülve. Iiog\ b. nőm szájonvág. < c / l d z Vóg/t (s inekszcrvczeserc.

Hogyhogy? . . . kérdezte bará- ingem azon a jogon kiildlietett ki a szent, 
tóm. llát még nem mondtad meg

Meddig marad méltóságod Ruszin- 
' zkóbun?

Körülbelül egy é\ ig. Ez idő alatt

neki. hogy . . .
Szinódus, mivel II. József esdszdr óta j innen ingom ellátni jugoszláviai egyház­
ai osztrák ■nnikytír Monarchia ekész te- = megyém ügyeit is.

Már három hete Készülök rá! De riiletén lévő körök keleti egyházak ellen-
máma . . . de mánia . . hám ó ra ? ...  
ű/enketiő? . . . pincér . . űzetek! . . . 
máma becsiileturisteiicime meg . . . sza­
kadjon le az ég hasadjon meg a fö ld ... 
odaállok elé . . . niegfogód/.oin az éieili-

örzését a karlócai mctropolita gyakorol- * 
la. így például oly szinmagj ;tr városban.;...... -  ' —  - "  ' B I - O X Y N E  3 f o í r á í m 's  X f
felett szintén a karlócai inetropolita gyn- 
l.orolia a íeliigveíetet.

és (í3 esethet’ 
egyéb termények körű! foAy per. V  

Í519 perből 457 pert intéztek el végleg - 
i sem 12 egyezség utján jött 'étre, 7 eset- 
í ben a keresetet, mim nem illetékes n. 

visszautasították, míg 33 kereset elinté­
zése 1927-re maradt. Az ötös tanácshoz 

.12 setnmiségi’panaszt intiitottak 
míg az 508 vitás ügyben 919 vagon te r­
mény szerepelt

Megállapítható a kimutatásból, le 
a tőzsde vadlétszáma is emelkedett. 82
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L etartóztatták
a pancsevói pznziigyigazgatöt és egy 

könyvkereskedőt 
A pénzügyigazgató is s ikkaszto tt

Panesevóról jelentik: Az alilni-j zetetl olyan számlákat, 
nári pénzügyi kirendeltségnél elkö-' amelyeken a feltüntetett árut a

u.i tagot vettek fel a tőzsdén és ezzel a 
ivzsdei tagúk száma 370-te szaporodott.

ni tagok névsora a következő: Zuc- 
kermandl Sándor Karavukovó, Kristoto- 
rovics Iván Szombor, Mesner Ferdinand 
B Brestovác. Waohsler Manfred Vu- 
! ovár, Union Parornlinsko d. <1. Őszi­
ek, Herényi Imre Szombor, Eksp »rt 
I rguvina sa hranotn d. d. Becskerek.
Pella János Luga.. Prvi Elek. i pa.nf
h ni Zopf \  ukovar. Schuster Jakab vetett kétszúzncgyv en e /c r diliáros 
•\patin, dr. Kreesarevics Sándor Szó n - 1 sikkasztás ügyében csütörtökön vá-
l> r. dr. Ofner Hugó Szombor, Phil’p p ! ratlan esemény történt.
I.ipót Szombor. Stanisics Milán és Fiai 
Szoinbor, Vukícsevics Vladimír Szám- 
bor. Maulwurf Gyűli Naslce, Lön.ii Jó 
z*cí Novi-Vrbász, Eepedat Milos Sza- 
botiea. Te< dorovics Zlatojc Szombor, 
Konjovics Zsivkó Szombor, Darvas Fii- 
löp Szombor. Steiner Marcel Szombor, 
l.cderer Dezső Szombor, Klein Vilmos 
cs l'ársa Szombor, Grossberger Dávid 
"zr-mbor. dr. Arató Andor Szoinbor. 
Kondics B. Doboj, Steiner Imre Vuko- 
vár. Széesi Ernő Csarrtavir. Eéderer 
Puii' Szubotica, Fenyves ízső Becske- 

Kobn Mór Szubotica.rek.

• •
Ot és fé l év i fegyház  

k ín v a lla tá s é rt
A K úria fe lem elte  a  lökösházi rendő ri 
brutalitások tetteseinek büntetését

Budapestről jelentik: Érdekes bűnügy­
ben hozott csütörtökön ítéletet a Kúria. 
Két évvel ezelőtt nagy feltűnést keltett 
az a szokatlan nyomozás, amit Fiedler 
Pál rendőríogalmazó vezetésével több 
lökösházi rendőr folytatott egy ezer leit 
tartalmazó pénzeslevél miatt, amelynek 
a lökösházi határállomáson nyoma ve­
szett. Fiedler rendőríogalmazó gyanúja 
Udmuth József lökösházi lakosra irá­

nyult és miután azt hitte, hogy a pénzes­
levelet Autmutli feleségével együtt lopta 
eh letartóztatta úgy Aufmuth Józsefet, 
mint feleségét és két gyermekét és bru­
talitással akart kicsikarni belőlük beis­
merő vallomást. A rendőríogalmazó a 
letartóztatottak talpát vesszővel verette 
<s « legválogatotabb kínzásokat alkal­
mazta a szerencsétleneken, aminek kő-

A pancsevói ügyészség rendele­
tére a rendőrség letartóztatta 
Makszitnovies Radoszláv pan- 
esevói pénziigt igazgatót és Ka- 
csora Emil könyvkereskedőt, aki 

hamis nyugtákat szállította.

köm vkereskedö egyáltalán nem 
is szállította le.

Ezenkívül kiderült az is, hogy a 
könyvkereskedő készítette azokat a 

! nyugtákat, melyekkel Singer Huné, 
az alibimiiri kirendeltség vezetője n 
sikkasztásokat elkövette.

A letartóztatottakat a pancsevói 
ügyészség fogházába szállították,

A két letartóztatás Pancsevói! óriási mig Singer Hugó ellen, akinek sike- 
szenzációt keltett. A letartóztatást riilt megszökni, elfogató parancsot 
csütörtök este foganatosította a ' adlak ki és személyleírását meg- 
rendörség és annak hire pillanatok küldték az ország valamennyi rend- 
alatt elterjedt a városban. őrhatóságának.

Az ügyészség ugyanis tudomást A vizsgálat a legerélyesebben ío- 
szerzett arról, hogy a pénziigylgaz- lyik annak megállapítására, hogy
gáté) is tudott a sikkasztásról és Ku-
csora kimii könyvkereskedőnek kifi- az államot.

mekkora összeggel károsították meg

A nemzetiségi iskolákról nem emlékezikmeg 
az uj középiskolai törvényjavaslat

Vukícsevics Velja közoktatási! jy i miniszter a parlament elé 
terjesztet e a javaslatot

Beogradból jelentik: A közoktatás-I dán napjától augusztus 23-ig az is- 
iigyi minisztériumban már régóta ■ kólái nagyszünet szakit meg. Bizo-
dolgoznak az uj középiskolai tör- nyitványokat három hónaponként 
vényjavaslaton. Vukícsevics Velja
közoktatásügyi miniszter ezt a tör­
vényjavaslatot most beterjesztette 
a parlamenthez, amely a javaslatot 
még a tavaszi ülésszakon le fogja 
tárgyalni.

Újítás a törvényjavaslatban meg­
lehetősen sok van, a kisebbségi isko­
lákról a javaslat azonban nem emlé-

(irány egészségtelen. Egészen inasok 
a viszonyok Csehszlovákiában. Végiil

sok hűhót szoktak nálunk csapni a 
generálisok száma miatt.

Pedig egyetemi tanárunk például 
kétszáznegyvenliét vau s ezek között 
mintegy száznegyven a hadosztálycét- 
bornokinak megfelelő rangban, ezzel 
szemben mindössze öfrvemtégj hado»z- 
tál\tábornokunk van. Úgy gondolom, 
hogy redukálni kell az egyetem; taná­
rok számát is, de nem személyek, ha­
nem katedrák szerint.

A tartománytól kérik 
a szentai uccakövezést

Szenta város Ich gyíiB se
Szentéről jelenük: Szenta város ki­

szélesített tanácsa csütörtök délelőtt Ce­
tina Zsárkó polgármester elnökletével 
közgyűlést tartott.

A városi főügyészi hivatal jelentése 
után az adóhivatal jelentését hallgatták 
meg, amely szerint 1926-bati tizennyolc- 
millió dinár adót fizettek be Szentaii, ez- 
évi januárban liáromnegyemilliót. A 
rendőrségi jelentés után áttértek az adó- 
ügyosztály rendbehozatalának kérdésére. 
Novoszel János szerint nagy a rendet­
lenség az adóügyosztályban, az 1923 
1924 -1925 1926. évek főkönyvei nin­
csenek lezárva és a hátralékok nincsenek 
feldolgozva. Elhatározták a közgyűlésen 
hogy a városnak a Norodna Bankábun 
elhelyezett egymillió dinár értékű állam­
kötvényeit 830.000 dinárért eladják, eb­
ből az összegből 380.000 dinárt /ordíta­
nak az adóügyosztály rendbehozatalára

adnak ki a tanítványoknak. A tör- a , l0J)bl n,‘l? S z v e t ozasokra fordítják. Ezután Xtncs bzveto-vényjavaslat a beiratás alkalmával 
szigorú orvosi vizsgálatot rendel el. 
.1 t est ii enyit est a törvény szigorúim 
eltiltja.

Érdekes az a része a javaslatnak, 
amely kifejezetten kimondja, hogy 
a diákok sem vallási, sem pedig fari 
önképzőköröket nem alakíthatnak és

kezik meg. Ezentúl az államon kivid ilyenekben reszt sem vehetnek.
a tartományok, a járások és a váro­
sok is nyílhatnak középiskolákat, ha 
a törvényben előirt feltételeknek

M tkeztében Aid muthné a rendőri fogda-\mea tudnak felelni. Ugyancsak meg-
bau felakasztotta magát és meghalt, Ez 
az öngyilkosság terelte a figyelmet a

engedi a törvény hogy egyesek ma­
gániskolákat nyissanak, azonban a

A javaslat természetesen foglal­
kozik a tanárok alkalmazásával, a 
tanárok fizetésével, az igazgatók kö­
telességével és a tanári kar kebelé-; 
bői óhajtia felállítani az iigynevezett (

zár volt városi főjegyző nyugdíjügyét 
tárgyalták. A közgyűlésen úgy határoz­
tak. hogy a vármegye intézkedése ér­
telmében revízió alá veszik a többi olyan 
nyugdíjas ügyét is, akiknek szolgálati 
ideje tíz évnél kevesebb volt.

Elhatározták, hogy ugyanolyan össze­
get fordítanak közmunkákra, mint 1925- 
ben, azonban gazdasáogsabban fogják, ki­
használni. A keramltkövezés vitájában 
Schramm Nándor, dr. Keczeli-Mészáros 
Ferenc felszólalása után Vuies Jócó ki­
jelentette, hogy a mull évben 1.200.000 dl-

középkori eszközökkel dolgozó nyomo-! íörvénv eiöjra .Sait m agániskolák­
zásra, amelyből országos botrány lett.

A törvényszék annakidején Fiedler Pál 
rendörfogalmazót hat havi fogházra, a 
vádlott rendőröket pedig egy-négy havi 
fogházra ítélte. Az ügyész felebbezése 
folytán az ügy az ítélőtábla elé került 
amely nemcsak hivatalos hatalommal való 
visszaélésben mondotta ki a vádlottakat 
bűnösnek, hanem azt is megállapította, 
nogv a rendőri jegyzőkönyvekben hamis 
adatokat veitek lel és ezért az ítélőtábla 
okirathamisitásban is bűnösnek mondotta 
ki Piedlcr rendörfoguhnazéd és Sárosi 
lános rendőrt és ennek alapján / iedler 
büntetését őt évi és hat havi icgyházra,
Sárosiét két évi fegyházra és l.itovszki 
biinttését másfél évi börtönre emelte.

Csütörtökön foglalkozott az üggyel a 
Kúria, amely Sárosi János rendőr bűn- i lést képviselője, a parlament pénziig' i helyezi. Ismétlem, én úgy találom, hogy 
tetősét három évi icgyházra emelte .bizottságának elnöke, a költségvetés^ az arnandtnánokat egyáltalán el kellene

nak szintén szigorúan be kell tar­
tani.

Az iskolaév szeptember 1-től

oétetó«ö«.v/ tárnicsot. un,elv a Inni- g rt " g ' tk ,l,adl, ' a ,'"lsyc ?OT.f
tás síyaliorlali részét van hivatva ! w ' ebl’"1 0 p""zl’"' , T ’ , ? "

incvállnninnn ás iuliil. í "ccak ™ldbehoz.atalara

Pál György, Nagy László és Nős Illés 
rendőrök büntetését pedig, akik a >talpa- 
lást< végezték, másfélévi börtönre, i'yu- 
poni László rendőr büntetését pedig, aki 
csak pofozta a letartóztatottakat, kilenc

idöröl-idöre megállapítani és felül 
vizsgálni. \ törvényjavaslathoz a 
miniszter végrehajtási utasítást fog

Azt javasolta, hogy a jövőben a város 
szedje be az útadót és saját belátása sze­
rint használja fel. Dr. Ltidaies Milos ta­
nácsolta. hogy mivel a szentai főucca 
kiegészítő része a vármegyei útnak, a 
tartományi gyűlésen eszközöljék ki, hogy 
az utat a tartomány köveztesse ki. Ez­
után a városi nyugdíjasok ügyét tárgyal­
ta a közgyűlés. A nyugdíjasok ugyani* 
azt kérték, hogy a drágasági pótlékot 
1924-ig visszamenőleg egészítsék ki 
olyan nagyra, mint amilyen az állami 
nyugdíjasoké. Hosszú vita után úgy ha­
tározott a közgyűlés, hogy a kérdést a 
márciusi közgyűlésen fogják részleteseb-

Bcngradbó; jelentik: Dr. Padoities parlanieníi kormánytöbbség iavaslalait ben megtárgyalni. Addig is elhatározták
Jován. a szubotieai kerület iieinzetgvü- azonban az ellenzékiekké! egyso/ba j hogy Cetina Zsárkó polgármestert, dr

Ludaics Milost és Vuies Jócot Bcograd- 
ba küldik, hogy az erre vonatkozó állam- 
tanácsi döntést szerezzék be.

augusztus 31-ig tart, amelyet Vidov- kidolgozni.

Nyolcszor annyi egyetemi tanár 
mint hadosztálytábornok

Dr, Radonics Jov n a gimnáziumok és egyetemi tanárok 
számának csökkentését követe i

vita megkezdése előtt meglátogatta I kerülni. Hiszen a minisztereknek un i 
Uzunovies miniszterelnököt, hogy ki- } elegendő idejük arra, hogy előre m g- • 
fejtse véleményét a költségvetési anta'id-
mánok kérdésében, A miniszterelnökkel

szabják reszortjuk jövő évi szükség e - . •» •« ■mi., >«
teit A kivételes esetekre pedig nyitva J  Já rványok , bcte{TS''A eí» 

pu z li ia r / f i  i !íry tato tt beszélgetés után dr. Radoaics marad a póthitelek kérésének útja. S za-•
íiavi börtönre ítélte, mig I iedler rendőr-! a következőkben informálta az uis ig - , khani kellene az atnandmánok gyak >t- 
fogahnazó öt és félévi íegyhazhüuteté- < jrókat feifogásáró| :
séf fieb benhagj ta. . — 1927- 2s. évi költségű éléshez a : munkája nagyon komplikált és c bizott-

, kormány által Ixjterjesztendö aiuattd- súg számára külön munkaszabályzaíot 
máitokról volt szó. Az amantlmáno .ut ' l,c;'t'jic alk' tni.
két kategóriába osztjuk: I. Jogiakra.

í
i

Diával. Általában a pénzügyi bizottság! j Van-e é le tb iz to sítási UUtvénvc ? *

Külön ki nia 'vuei ii fogjuk tnegiár- 
amelyek nem vonnak maguk áfán pénz- gyuiui a gimnáziumok számának csák­
ányt effektust. Imiiéin bizonyos iogvi- hentesét. Mos; százhetvennégy ginmá- 
szonyi kat szabályoznak és 2. Ga/d i á- zjUm van. Ezt a kérdést törvénnyel kel-

ijzoiiv >s

\ Jedinstvo Temetkezési Egyesü­
let tag ’áthoz.

\  Jedinstvo tagjainak folyó hó 9-én 
megtartott tagértekezlete elhatározta, 
hogy ezen értekezlet folytatólag^ mag- 
tartását

1927. évi február hó 13-ikáit,
vasárnap délután 2 órakor tartia meg ! 
AIII. kór. Pa.:e Dobatiovaeski ticea >. 
z. alatt ta Neinzsói-szállodával szemben ' 

levő közben), melyre a tagok minél na­
gyobb számban \aló megjelenését kár- 
ifik saját ió! felfogott érdekükben.

Tisztelettel
A Jedinstvo tagértekezleti

. gi aman„Imádókra, amelyek 
: pénzügyi effektusokat vonnak 
után. Pilaiiiatuyi’lag

tizenkétírillió költségvetési felesleg­
re számítunk.

En a magam részéről ugv \é,em, 
li 'g\ ez utóbbi aiuaiidinánokat mm
lelte heh rii s'jeni, nehogy nu grendű'- 
iön o költségvetés egyensúlya, A pénz­
ügyi bizottság term észetein a kormány 
.:m;o,dmániait részesíti elsöbbségben,

lene zabályozui, mert különben vészé­
inaguk j kedé.s támadna a képviselők között. 

’ Azonban
seitnriképeit sem mehet tovább az, 
hogy néhány kilométer körzetben 
két Kiinná/iunt is legyen. És még 
ezekben a gimnáziumokban sok is a 

kvalifikálatlan tanár.
Azonkívül az országban kitcnevv’t- 

hétezer középiskolai és mindössze két- 
százht'tvenbnt szakiskolai diák van. Pza

lia családját ze éti, gy • 
nickeiiöi, önliiiigáró! gon
do-!:odiii am i, v:.it-on
éle ib iztositá s;
köbv-nvf!

I e . ' \ a d  a
• í

hizlo-ito-tnr.sas<ig livkig«t£gató'.ag«r j
Subotica, Aleksandrova uh 4 j

At intézet saját palotájában I
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L E G Ú JA B B
N e g y v e n n é g y ó rá s  tű z h a rc b a n  

e lp u s z tu l t  L is s z a b o n  n a g y ré s z e
Óriási einberáldozatokktil járt a felkelés leverése

Parisból jelentik: Oportói jelentés eltakarításán és a sebesültek meg- 
szerint február b-tkait. reggel kilenc mentésén.
órakor az oportói felkelők utolsó 
csapata is megadta magát a kor­
mánycsapatoknak. Lisszaboni jelen­
tés szerint negyvennégy órás heves
kiizdelem után szerdán este vissza- ;melékektől mozogni sem lehet, a 
foglaltak a felkelőktől a lisszaboni 
haditengerészeti arzenált.

Negyvennégy órán át Lisszabon 
génfegyver- és ágyutiiz alatt 
volt. Az áldozat-v száma nagy. 
az. anyagi kár felbecsülhetetlen.
Lisszabon polgári lakossága csak 

csütörtökön reggel merészkedett ki
az uccura. A tűzoltóság és a Vörös- lsége. amely a forradalom pártján 
e re s z t  karöltve dolgoznak a romok Bolt, a spanyol határ felé meneküli

M e g g y ilk o lta k  e g y  b u n y e -  
v á c  a s s z o n y t  T a  v a n  k ú to n

Nem sikerült m egállapítani a m eggyilkolt asszony  
szem élyazonosságát

Rejtélyes és titokzatos gyilkosságot fe­
deztek fel csütörtök délután Tuvaukuton. 
Az esetet egy tavanknti bunyevác legény 
jelentette a tavanknti csendőrségen és 
előadta, hogy

a Szubotica—szombori vasútvonal 
mentén a tavanknti állomás közelé­
ben a 12. és 13. kilométert jelző táb­
la között egy elhagyott helyen a 
földön ötven év körüli bunyevác-ru- 
hás parasztasszony holtteste fek­

szik.
A tavanknti csendörség nyomban jelen­
tést tett a szuboticai cseildörparanesnok- 
ságnak, ahonnan bizottság szállt ki a
helyszínre. Ugyanekkor a helyszínre ér-I mi pozitivet nem tudott megállapítani.
kezeit dr. Crnkovics Iván tavanknti tiszti 
orvos is, aki megvizsgálta a holttestet 
és megállapította, hogy

a halál mintegy husz-huszonnégy órá­
val ezelőtt következett be.

A hatóság nyomban megindította a ny>
inozást és feltűnt, hogy a hulla körül 
nagyon sok lábnyom volt és a boldest' 
fekvéséből, valamint a nyakon levő kék 1

sorban megállapítani a titokzatos kö- 
i rühnények között meghalt öregasszony 
) személyazonosságát és csak ezután le-

A hir villámgyorsan elterjedt a környé-1 hét megkezdeni a nyomozást annak . (-jreg muzsikus már hetek óta nem 
ken és a kíváncsiskodó emberek tömege ' megállapítására, hogy mi okozta ‘̂ ‘mutatkozott se a törzskávéházban, se 
özönlött arra a lielyrc. ahol a holttest fe -! öregasszony halálát. L IZ iuxj !k Déhnánonkiiit bezárkózott a __ Raics a|ispán jesz a BBB. osztály

szobájába, a zongora mellé és órákig íönökc. Beogradból jelentik: A Bécsmc- 
zugtak-bugiak. mint két összeesküvő.!gyei Napló beogradi munkatársának 11- 
Régcbben, amikor még esipp-csiippdabk ! Jetékcs helyen szerzett információja szc-

foltokból arra következtetnek, hogy 
az ismeretlen öregasszony bűntény 

áldozata.

1 bácskai főispán visszautasítja 
a Radics-párt vádjait

D . P  t rovics Milivoj föispitr nyilatkozata
Szomborból jelentik: A Z>m,sm<e.r(7' titclvbett utasítás vau, hogy a válasz-

ATpZó- csütörtöki számában beogradi je- ’ásókat «i törvény szellctuében kell 
lentés alapián tudósítást közölt, a Radies- levezetni, kerülve minden atrocitást , ,-rn s nielódiákat és a homlokán ki-
párt által .Vfu/ószí/novírs Bózsó beliigym i-jés legitimációs rendszert. Kilejtel- 
’üszter ellen benyújtott.váduiditványról. \  lem a miniszter ur előtt azt is, /tog v 
’ ádinditvány /A /rov/cs Milivoj dr. bács- az én véleményem szerint /L esak 
• ai főispán állítólagos uyi’atkozaián téliesen tiszlu választásoknak vau 
alapszik. A Jlácsrnei'yci Napló szom-[ helye.
bori szerkesztője csütörtökön felkérést* 
l'etrovies Milivoj dr. íőispáut. aki erre 
vonatkozói.ig a
te ki:

A Rudics-tniit által Aiíiksztino- 
vies belügym iniszter ur ellen t>e-

Permir Lám dr. belügyi állam­
titkár úrral n v;t hisz (ások előtt nem 

következőket jelentet- hcsZé|teiu. .latuiár 24-én a választá­
sok utáni napon Oszijekröl telefonon

•L iijtott y áidindity áuty ream w i n t - ■ \lrih,ib(ui vagyunk?* Az egész be- amelyet mások oly óvatosan
koz része minden betűiében teliden- SZélgretés alatt a volt államtitkár ur ’ tek. ittragadi ebben a notórius kisvá- tő afehiök- S ian r János" A választnűrny 
‘iözns, rosszldszemii és a í (il,rv;li nl;,idiiem sértő hangot hasz- '’̂ han, amely még régen, tán amikor L asjal k t t ‘k; , -n<ns ^ enád {őnlórnök.
/wz? kn/ó /u’u//í/u.s. Radies Ihtyle A/| kól.dez(e tőlc,lb - .............  '|]()£r\ r \ Ílll-C
a választások Haliján a \ aias/tu '-os mdnmásom arröi). hogy Trnydr Vht-
tisztasagáról beszeltem, miután •’ { kó pnnsztpárti képviselőt Jovdaovies
egész napon  á t liL n ia lo iu .'u n  t a r t ó z - ; y>ika dárdai íöbiró letartóztatta. Ki-'
kodotr, mim a va asztasoK ; ivjvnld ivn.. hogy erről nincs tudó­
sának ellenőre. Radies ravle volt • . ........ ........ .. , .......... . . ....
niini^zteriiek megmutattam beszélge­
tésünk folyamán a belügyminiszter 
"r sifrirozott távirati rendeletét, a

A lisszaboni City gyönyörű ttc- 
easorai csaknem teljesen elpusz­

tultuk.
\ Plaza Rio d’.Ianeiro-n a tégla tör-

Plaza de Braziliá-n elpusztult a fő­
úri paloták nagy része.

A Pengő ágyttnaszád legénysége, 
amely elsőnek csatlakozott a forra­
dalomhoz. fogságba esett, ,4 liuiö ku­
pit úny a ka.iiitjében főbelöttc magát.

A párisi portugál követ közlése 
szerint a felkelést mindenütt lever­
ték. A haditengerészeti arzenál őr-

kiidt. Az. öregasszonyt a környékbeli 
lakosok közül

senki sem Ismeri.
A csendörség csütörtökön az .-ai 

órákban jelentést tett az esetről a rend­
öt ségi ügyeletén is. Dr. Momirovies 
Vel.ikó rimdőrfökapitány-helyctfes. itgv > 
letcs rendőrkapitány azonnal intézke­
dett, hogy a.bullát a Bajai úti hullaház­
ba szállítsák. A csendörség jelentést 
tett ezenkívül a szuboticai államügyész­
ségnek is, amely valószínűleg elrendeli
a holttest íelboncolását.

A rendőri .nyomozás eddig még sem-

Minden körülmény azonban arra enged
következtetni. Itoey j,, cs;isz.iri & .,|TOSjo)i kt.K.veleni. Rsv

1 az ismeretlen öregasszonyt megfőj- • |j(-js Volt a tanár ur, akár a lovagregé- |,.-!Z vendégjátéka.)
tották vagy megmérge/ték. nyék kardforgató Jakabjai, akik pán- /•<■•/,rnár t5-ikén:. Mórica grófnő, Kál-

i Nincs kizárva az sem, lngy rablóg','il- célban tartózkodtak éjjel-nappal és kcJ- in;-in jnire operettje. (Az oszijeki 
kosság történt. \  rendőrség és a csend- vési'1’: nevét rcbegték haldokolva. Nemzeti Színház vendégjátéka.)
őrség a legnagyobb eréllye! vezetik a! — Ah! VÁROSI MOZI. Február 11—43.: A víg
nyomozást. A nyomozás iöcélja első-; Bizony így történt.

felhívott a volt államtitkár és rögtöni áirödöti \e!e, hogy banális krédóba 
azzal kezdte a beszédét, hogy >vaiion k c n lt. e’csuszetí az örök narnucsnv m. j i(r< 

kikerill-

másom, mire a volt államtitkár az­
zal válaszolt, b o g y  a letartóztatás­
ról nemcsak tudomásom vau. aa-

j

ncin azt éti rendeltem el. Miután ezt 
a hangot a legerélyesebben kikér­
tem magamnak és kijelentettem, 
hogy ilyen hang után államtitkár úr­
ral nem tárgyalok, a kagylót letet­
tem. Tanúm erre dr. Nikolics 
<iyörgy, a szombori demokrata párt 
elnöke, aki éppen hivatalomban tar­
tózkodott. Meg kell cáfolnom azt 
is, mintha én a tisztviselői kart söp­
redéknek neveztem volna. Il.ven és 
ehhez hasonló kijelentést soha sen- 

! ki előtt nem tettem. Végül kijelen­
tem. hogy minden ténykedésemért 
vállalom u felelőssé set és semmit 
sem szoktam miniszteremre dtlvi- 
riiani, mint azt a liorvát parasztpárt 
vádinditványa közli.

Születésnapi ajándék
figyel-
mindig

Taktust tartani Bözsjke —
1 meztette szelíden a kislányt —
, ügyelni a taktusra.

De a növendéke ma kissé szórakozott 
volt. Ujjai álmosan siklottak végig a 
billentyűkön, aztán ernyedten hullatta 
ölébe a kezét.

- Ernő bácsi, meséljen valamit.
Az ősz muzsikus mcgsiniogatta a kis­

lány haját.
Nem tudok én meséket.
De nem is olyan kitalált dolgok u, 

hanem magáról.
Jó lesz a bécsi csata?

A kiesi egészen melléje kupmodott 
és a kíváncsiságtól türelmetlenül sür­
gette az elbeszélést, amely arról szó­
lott, hegy a tanár ur mini agyabugyálta 
el a főiskolai liallgaiiók élén a rájuktá- 
niadó rendőröket.

Pifí-paíí és már az aszfalton

csak egy szegény, kopott zongorista cb- 
. ben a fényes, mulatni vágyó társaság- 
bau, zenei alkalmazott, havi fix-szet és
uzsonnával körített jóindulattal.

A leányzó álmélkodva hallgatta a hő- • >•)
si eposzt, amelynek záróénckében a ta- *
bár urat börtönbe .cipelték és (alán ki VÁROSI SZÍNHÁZ. Február 14-én: Ci- 
is végezték volna, ba nem érkezik meg gányszerelem, Lehár Ferenc ope­

I kiidt, akár egy béka!

tiiesük, I lurry IJedtke és Lya Mara 
vigjátéka és Monstrum. Lon Chaney 

tolta az uzsonnái kávét, vette a kalap- fantasztikus filmje.
ját és a sétabotját. Színházi Jegyeladás pénteken délelőtt

o érakor.

És a professzor ur. miután eltogyasz-

szökiek ki az ujjai alól kis tücsök- riiit a Vajdaság közigazgatási átszervezé-
éuekek, bukiencesek, vidámak, a.milye- >é\el kapcsolatban az uj íartománygyü- 
nek a 'népdalok, szájrul-száira járók,] R'sek február huszonharmadlki össze­
ül.gv mire visszaérkeznek a szerzójÜK- 
höz, a lélek, amelyből kipattantak, ma­
ga sem emlékszik rá luk • könnyebben 
ment a dolog,

7 a ... i e.... i n ... K i .

d gadtak az erek. Ilyenkor teljesen - A jugoszláv sel.venuenyésztök wö- 
m eeieledkc/eit diadalmas múltjáról. a ' ettiégértek közgyűlése. Noviszadról je- 
skerekröl nőkről, külföldről. Pénzről. í lentik: A jugoszláv selyemtenyésziök 
c - k  a muzsika reszketeif benne, mi.ir szövetsége csütörtökön tartotta rendes 
alucv i dróton végigszalad az árun. úvi közgyűlését Raics Csedomlr, a no- 
S h , nem zúgolódott, ott szolgálta :L v.isz;,ldi ^lyemie.iyesztési igazgatóság
üsz iiá t aboxá éppen dobta a s o .^ ’kenek elnökletével. A napirend etar- 

gynlasa után megválasztottak az uj ve­
zetőséget: elnök: Skorles Szteváii, aNem vette észre, vagy hu tudta is, nem i

az alapköveit rakták le. szélfolyt 
iiyedten. akár a dagasztott kenyér 
azóta nem tud embermódra talpra állni.

• Tn-in... ru-ru... ta ... - bólo­
gatta lejével a taktust é> gondosan le­
tisztázta a kottát. Bözsikének holnap 
lesz a születésnapja, istenem mivel ked­
veskedhetne szive <zerlm? Égy cserén

virággal? Ékszerrel? Játékkal? — cs
kopott zsakettjére révedt a pillantása

A dal mindennél szebben beszél - 
gondolta és végigluüborzöttek hátán a 
csinos íutaniok. ö , ez a legszebb kon- 
pozíciója. Kiforrott, férfias. magános 
lélek szemlélődései. Wagner nem érez­
hette az életet ilyen mélyen, Beethoven­
ben nem izzóit igy a harag. Regény 
volt ez' a muzsika, ritka kitüntetés an­
nak, aki hallhatja.

Alászolgáia tanár ur!
És már cipelték is a zongorához. A

muzsikus úgy lépkedett végig a csillogó, 
fényes teremben, mint hajdan. hang­
versenyek lázas ünnepein. A tömeg: 
érette van és boldog, hogy érintheti 
frakkjának fürge szárnyait. A díszes 
társaság, annak a bizonyos jobbérzésii 
burzsoáziának reményteljes csemetéi, 
nyafka urikisasszonyok és a fűszer- 
szakma jövendő oszlopai, felkaréiban 
ácsorogtak a zongora körül. Ali, zenei 
műélvezet!

Csend támadt. A muzsikus belevá­
gott. hogy ícljajdultak a hurok és a 
zongora remegett, akár a makrancos 
paripa, amely emberére akadt.

— Most, most már biztosan
vette - -  mondta magában és huncut 
mosoly hintázott a szeme körül — már 
érzi, hogy ez az én szivemből fakadt, 
neki csináltam születése napjára!

A hallgatóság unatkozott. Valaki do­
bogni kezdett a lábaival, egy hölgyikc 
diszkréten Röhéeselt és a házüktsasz- 
szony megbocsátó vállvcregctéssd, ami 
annyit jelent, hogy »haUja-c öregem?* 
szakította félbe mesterét:

— Drága Ernő bácsi, valami könnyeb­
bet, ne ilyen unalmas klasszikus iz é t...

Amire táncolni is lehet! — kiabálta 
egy másik és már tolta is elébe a di­
la tes síinmi kottáját.

És a zseniális Öregur rájött, hogy ö

ésa*e«

rettje. (Az oszijeki Nemzeti Szin-

1 ülése e ’án Alexijevies Mita, a belügymi­
nisztérium BBB. osztályának főnöke és 
beogradi főispán, kizárólag a beogradi 

• kerület ügyeit fogja vezetni és helyébe a 
BBB. osztály élére Rrtlfs Szvetiszláv 
bácskai alispán kerül.

• vajdasági íöhlmiy esszöy etség központi 
altdnök: Matutiiiovics Jakab, 

a íelehbyiteli bíróság jegyzője, ügyveze-

’/  Samborac Biankó (Rumenka), Kiseljáe 
c s ' l ’a\le (Kisács). A felügyelöbizottsáKba 

választották: Heller Jakabot (Pasicse- 
vó). Kock Jakab (Kacs). Tulencsics Raj­
kó (Noviszad), (ivorgyevics Nikola (No- 
viszad). A szövetség elhatározta, hogy 
belep a szövetkezetek országos szövet­
ségébe.
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Szabad,ábrahelvvzetí földbirtokos. ! — Sajtóperek a noviszadi törvényszé-

isz;idról jcluntik: A szeműi rendőr- ken. Noviszadról jelentik: A törvény*
m z  luhánw nai pul ezelőtt Petrovies szex szerdán tárgyalta Jevgyevics
Péter iHo’zradi és WoIIner János növi- fkbroszJávnak. a Vidovdán szerkesz- 
.szadi autógarázstukíjdi nosok te lid en -! tőjének sajtóperét, akit Perinovies Via-
tésére letartóztatta é> a noviszadi 
ügyészség fogházába •'/állította Yiknr 
Béla bácspetrov őszelői földbirtokost*
mert az I’etrov icstnl és Wollnerf.it eg.v az“ is k h ^  szánüáiára '^‘Los sérülésével a kórházba s/állitot- lan hideg köv eiké. \ n  N több ember

dimir. a derventai gimnázium igazgató- 
ia perelt be, mert a Vidovdán 1923. év i, 
december 26-ikí számában azt irta az 

1 igazgatóról, liogj
sát. A törvényszék j ta

felmentette Jevgyevicset. mert a fönia- — Hctévi börtönre ítélték a spliti a>z- 
sáuvádló e’imilasztotta a közoktatás- szonygvilkos nevelönöt. Splitböl jeleii- 
iigyi minisztérium felhatalmazását ki- tik: A spliti törvényszék csütörtökön 
kérni a sajtóper megindításához. hozott Ítéletet l’apo Rityi nevclótiö biin-

Ili Opel kocsit vásárolt So.OOO dinárért, ; bu{nmzt.t b(, h k ását
arra tlolegkepen ötezer dinárt adott, a | ......  v(rv,.vi<,Sl.
hátralékot pedig két részletben decem­
ber és január 27-ikéu tartozott volna a 
iedezetiil adott váltók ellenében kifizet­
ni. \ ikor azért kapta a kocsit hiteibe, 1 
mert az,t hangoztatta,
szentai földje van. A 
kocsit azonnal eladta

ügyében, aki ezév júliusában meggyilkol- 
129 lánc — Miikedvelöelöadás Vranyevóii. ta özvegy Csehnét, a város egeik előkelő 

hitedbe vásárolt í Sztaribecsejrö! jelentik: A novibe<*se.ii i as>ZOJ)Vab z\  bíróság a gyilkos nevelönöt
Matics Milorad állami polgári iski la növendékei vasár- • i,étévi börtönre ítélte.

hogy

moli malomtulaidonosnak 35.000 dinár nap este iőlsikeriilt előadást rendeztek
készpénzért. A noviszadi törvényszék 
vádlanácsa kedden elrendelte Yik >r

a vran.ievói Balkan-vendégtö nagytér- 1 
lilében. Az előadáson Szrctenovics N.

szíibadlabrabelv ezését. mert beigazokíst Dusán Cár< eitilii történelmi szinmu-
nyert. hogy Vikornak tényleg van !2<» 
lánc földié ’és igy nincs sző hitelezési

vét adták elő. A szereplők közül kitűn­
tek: Sz'aiic- Milivoj. Dragic- Borink t.csalásról s ík i in i-ónin" kereset- e h • i . "" P tiurich cs ouiuui az üss/, is  h u io iornI „ L iv á  t .r .. T  í v ,  i Szt,i,s,n H™mszlav. í.arcsev Paio. .lo- kai e;,optak. A kamenieai cscndörség és

, . . , , p a w n iu  maróan, nascMcs zsarko. u j j - novjszacjj rendőrség keresi ;i tettese-róságboz utasította a vádtanács.
— Áthelyezés. • Noviszadról jelentik:

Kaics Csedoinirt a noviszadi selyemte- 
nyésztési igazgatóság vezetőjét Beograd- 
ba a földmivelésügyi minisztériumba ren­
delték szolgálattételre. Helyére Atana- kezett 
saicvíes Milánt, a földinivelésiigv i mi­
nisztérium referensét neveztek ki.

vaski Braniszlav. Nesics Mi’utin. -löszt- 
movies Ycszelin, Juanin Milctiko, Véli- ■
szavljev Konstantin. Vrebalov Miloie, _ , ,

Száva O Tikvic, D ra g ^ in b p ^ 1 l'aiárrciidőrsó; csüturlökön rcescl 
\z előadás „Ián ,áuc kiive.- t a r t o z t a m  ,V i.icv H van l,H«o„baro,n- 

éves kereskedosegedet, aki útlevél nél­
kül jött át Magyarországról. Mijics ki-

Liarcsev
tanulók.

— Noviszadon a spauyoljárvány miatt 
tilos a fogházlátogatás. Noviszadról ie-

T U N G S R A M
F E J H A L L G A T Ó K

A F.I'tiDR '( iá im  GYÁHTMÁNYOKKAI. 
EGYENIÜrrtfKÜEK, NOHA ÁRUK CSAK 135. 0. tasat.

noviszadi ügyészség fogházának látogi- törtökön Noviszadra szállította. hogy
vallomását ellenőrizzék.

— Megszökött a ház árával. Petrovo- 
szelóról jelentik: Szabó János petrovo- 
szclói borbélymester felesége már ré­
gebben unszolta férjét, hogy adia el a 
közös tulajdonukat képező házat. Szabó 
végre beleegyezett és có.GfK) dinárért 
eladta a házat, a pénzt pedig odaadta• l t ’• J». " f i ' " *

feleségének azzal, hogy teg.ve el. Más­
nap. amikor e'ste ház tment. az asszony- , 
nak is -- a pénznek is hűlt helyét ta­
lálta. Az asszony a férjénél alkalma­
zásban volt segéddel megszökött és a 
pénzt is magával vitte. Szabó ielesége 
ellen megtette a feljelentést. I

T U N G S R A M
V E V 0 K E S Z Ü L É K  E K

Ft l i ’ l.vg t.H.V I .V [t.ANOs V W I.STEItS, TUNGSRAM é, TE L iTC N K E N  SZ.AB.VO.AI.MAi< 
EÍ O ;YE11 i.GYS f t lK

Német császári párt alakult Bér- — Nem azonos. Csütörtökön este fé-1-
linben. Berlinből jelentik: A hadirokkan- n.v "le órakor Hugi Jenő szuboticai fia-' 
tak berlini eg.vesülete szerda este tin- taliu bér, akit nemrég a .s'ztiboticai bí­

róság csalás és okirathamisitás. vala-nepelte Vilmos volt császár katonai pá­
lyájának félszázados jubileumát. Az ün-!ni.iiit kabátlopás miatt ítélt el. Bcograd- 
nepségen egy niabb politikai párt jelent- 'bői felhívta a Jhiesmegyei Napló szer- 

— Eltiltottak az ügyvédi gyakorlattól , kezett, amely német császári pártinak  kesztöségét. A telefonbeszélgetés során, 
egy szonibori ügyvédet. Noviszadról ie-i nevezi magát. Az ni párt programjában Engl Béla kijelentette, hogy nem ö az 
lentik: A noviszadi semmitőszék ügyvéd-5rojajjsja legitimista elveket hirdet ésr ___ 1_• 1 • i  1 • 1 m k 1 • ,fegyelmi bizottsága dr. Mayer Nándor 
szembori ügyvédet eltiltotta az ügyvédi 
gyakorlattól, mert Mayer bűnügyből ki­
folyólag jogerős vád alá került. Az ügy­
védi iroda gondnokául ilr. Popovies 
Koszía szonibori iigvvédei jelölték ki.

megtagad minden közösséget a német 
nacionalistákkal, miután ez a párt köz- 
társasági alapon létesült kormányt tá­
mogat. A német császári párt tenné-I folytatta Engl Jenő a csaló személy- 
szetesen hadat üzen a baloldalnak. leírása, amely a Bácsmegyei Napló csit-

— Elitéit paprikaiigynök. A szuboticai Dohánycsempeszesert 'Dole' annapi ; rámillik. de higyic el. nem én vagyok a
törvényszéken Pavlov ics István törvény- foííhaz. Noviszadról felírtuk: A ^eogra-, fnr{ajíí;os cs;(ló_ ki)ő ,iz( js Ir,_ -- \ s/uhotieai hadirokkant ik egye-
széki .elnök tanácsa csütörtökön 'á r-R j egyedárusitáü _ vezérigazgatóság : >}elenll?lte< j10gy pénteken reggel három- A,iie,di;v4‘ kii/i;v'!’é, X ^  ^ 'áca i liadi-
gyalta Jőinics Péter inartonosi lakos 
bűnügyét, aki sikkasztással volt vádol-

Hocbvvald l.va novnntaki asszonyt Int , , . , ,, ... . , , , . . . . .  negyed nyolc . órakor a btogradt 'zckilo levelesdolianv ,'v.Mnn..s/..s.. . . .  esi'uipisze-'Ci atj  mélVVonattal ’Szvboticára érkezik, hogy
va. Tomies Péter 1925 augusztus egyik uyolcvannapi n guazra es 5i)i. dinar . bizonvjtson 
napján Bandin Milorád és Kaics Milivoi pénzbírságra Ítélte. Az elitéit a novi-n a pj
martonosi lakosoktól átvett liatszáztizen- szadi ügyészség íocházában megkezdte 
nyolc kilogram paprikát azzal a kikötés-' biinti télének leülését.
sel, bogy a paprikát kilograinnionkint 
huszonöt diuárérf adja el. amely összeg 
15.475 dinárt tesz ki. A vádlott eddig 
csak körülbeül 24?’ dinárt fizetett és a 
hátralevő 13.1153 dinárral nem tudott el­
számolni. tehát a vád szerint a paprikát 
eltulajdonította és az. érte kapott pénzt 
elköltötte, ami által sikkasztás bűntetté" 
követte el. A vádlott beismerő vallomást

N á  t  h  a 1 á z t  ó 1 T é g e d  
K r a 1 j  e v b r  e  g  i  c o g n a c  

v é d  m e g .
A

— Szerel ni dráma Szlovéniában. I iub- 
Zsárkó petrovoszelói vaskercskedö üz- I liana mellett Szelő községben tegnap cs­
ille elé kirakott árakat ismeretlen tci- te Kondr.itikov Jakab orosz menekült íel- 
tisek ellopták. \z ellopott tárcvak ér- tékenységhöl lelőtte szeretőjét és azután 
(éke ezer dinár. A rendőr-é : keresi a maga ellen iorelitotta icgyverét. Mindkei- 
tolvaiokat. ten meghaltak.

— Ellopták az üzlet elé kirakott áru­
kat. Petrov őszelőről jelentik: Tobzsics

e v

r r

/elében. Braun háza elölt, egy ism eret­
len férfi megtámadta és követelte, hogy 

inni kulinJikus |)lCbain/ssnl és ezért so- a kulcsokat :: cseled ndin Ál. A <>cléd 
kan elhatároztak, lio;4Y áttérnek az ó- csak it kanaktilc.xH adta át tániulóiának. ? z<7 -r

X '-  Ü

— A stcnyeváei v allásitáboru epllógu- — Rablótámadás! kísérlet Szubolica 
tett, de azzal .védekezett, hogy n paprikát sa. Zagrebből jelentik: A zagrebi keni- központjában. C • ütörtököti eme fél nyolc' 
olcsóbban adta és pedig 14 ló dinárért, j |t.jj eJőIjárósácoi) csütörtökön volt zA óra iáiban Braun Lázár szuboticai fa- 
másrészt pedig uunédt'égei is voltak e ■ epilógusa a siciivevnci valláshábor nak. kereskedő cselédiét a vasútállomás ! 
igy a paprika ára a költségekre ment d - ;Stcnyevác római katholikus lakossága.
\ liiios,ig Bandin diioi.id sertett k aah- nij)){ jSI(lclel<„ elégedetlen volt az ni ré-
palása lilán a vádlottat biinöMiek mon­
dotta ki sikkasztás bűntettében és nat
havi börtönre ítélte. \z elitéit feleli- vallásra. Ennek következnie- ;a .szobaknlcsokat. amelyek Braunok tá-
vztl ' ii.veképeii Dotrtkovies Anfal. Kalód.iera ; volléte alatt nála voltak, nem adta át.
— Az érepén/ halottja. Búd pestről Nikola. Zagorac István és Bisz.kupovics liánéin segítőé ..éri kiáltoil. A. vakmerő

jelentik: Az értpénz bevezetésének Bn- Nikola ö-kalholikiix lelkészek behatoltak idegen ezután elmenekült, mert a iáró-
dapcsten megvan az első halottja. Kol- a római katííofiklls templomba és ott kelők figyelmesek Intek a scgclykiál-

misét tartottak. A zagrebi kerületi elöl- tásokra. \ reiidöigség eriáves nyi iuo-
iáróság csütörtökön Domkov ics Antalt és zást indított : /  ügyben és remélik, bog-

hír Margit kétéves kisleánv csiitörtö-M
kön Iviiv 1 It e.v c/i:si pengői, \zoinial
fuldokolni ke/de i 'm i r e  szülei tt Rókus-d Kalodjera Nikolát negyven-negyven na 
kórházba - zéJlitm; ik.' már műtéttel sem pi elzárásra ítélte. Zagorac és Bisz.kti- .vakmerő fiatalembert, aki mini kétség-j 

povics néni jelentek meg a tárgyaláson teletiiil megállapítható. Braunok lakását •lehetett a s/creucsétlen gyermi^kom se­
gíteni. . ki roviel káihielás után meghall, és így felettük még' nem ítélkeztek.

— A megbokrosodott lovak elgázol­
tak eg.v postást. A Yilsotiovu tilica és a 
Beogradski put sarkán a villamostól 
megbokrosodtak egy tanyai gazda In­

— Nagv havazás Japánban. London­
ból jelentik: 'lokióL'l é ’.üző ielcntések 
szerint Japán északi. részében négy nap 
óta szüntelenül havazik. A gyenge alap- 

vai. Ugyanekkor haladt át az úttesten i épitménv ii házak éli., bírják ei a lera- 
Zsivkovics Vladimír szuboticai postás, j kódott boréiig súlyai o  sok aaz beotn- 
aki szolgálatba igyekezett. Zsivkoviesot lőtt. Harmincól ember az összeomlóit

ja megvadult lovak elütöttek. A mentők , házuk romjai közi vb;u>ziidt. A szokat’

életét vesztette egyes városokban.
\ s/utnbori M11 icít.'e/e telv e. \

szonibori MIL február a Szál odú­
ban jelinezestéí >em.L/.

— Sportbál Sxmth.u hau. \ / .■ l o i
IK íihruúr 12-e U< .mi •’• .szutoi a 
jelmezes t.'pcinuh’l-ág< s felidéz.

\ szuh.iticai radikális klub bálit. A
szuboticai raibháLs klub n i ,'.no 
a Bárártv - -/álló icrm ci'. n

láiicniuLii-ágát uyulc
— Betörtek eg.v noviszadi tanácsnok 

kamenieai villájába. Noviszadról jelen- Jezi'uieg szok . 
tik: Dr. Markovics (iiga városi tanács- kv/A|Cilc|(
nők feljelentést tett ismeretlen tettesek
ellen, akik kedd éjiéi kamenieai villájá­
ba betörtek és onnan az összes butoro-

l't-ikén

volt szuboticai b iiái - 
e'adi.i larkas-1 e l ' áj-’i

re:

— Predies B..
rendőrségi főnök 
és farkasát. Ltdeklődni lakásm  
Petra park 11. szállt alatt lehet.

ív r," .

— Megszüntetnek két ve úti- és lm-
ALetartóztatás a határon. A szubo- : tárrendörséget. Búváradból i .lentik 

belügyminisztériumban u- sznl. íz az
ukáz, amellvel rövidesen megszüntetik . 
vasúti és hatéi! reiidórsée?eke t Boil , a 
l.ciidaváu és Dőlne < Miholeoa.

hallgatása alkalmával előadta, hogy Bu- i — Milliókat kere.ett két emigráns Pá- 
dapesten született, egyéves kora óta risbati kokain esempészéssel. Parisból 

lentik: Dr. \ tikovojác Zsárkó állam- azonban Noviszadon tartózkodott. Lg.v 1 jelentik: A párisi rcneíör-'ég Ivtartózta- 
iigyész Skrebljin Iván vizsgálóbíróval évvel ezelőtt ment útlevéllel Budapest-Jtott egy orosz és chilei emigránst, akik 
egv elértve, a noviszadi egészségügyi re. ahol munkában volt. Útlevelét cl- két éve látják e! Párisi különböző bódi- 
feliigyelőség iavaslatára a spanyolját- vesztette és azért jött most útlevél uél- tószerekkel. különösen kokainnal. -\ Ro- 
vány miatt tizenöt napig megtiltotta a kiil a határon. A batárrendörség esti- kaincseinpészck küllőidre is nagvineiiv-

nyiségü kokaint szállitotiak, különösen 
Oroszországba és Kínába és üzleteiken 

, több millió frankot kerestek két év alatt. 
I holott két évvel ezelőtt egv frank nél- 
* kiil érkeztek- Parisba, ma pedig saját 
palotáink vau. Irodáinkban kilencven 
kilogram kokaint foglalt le a rendőrség, 
készpénzt azonban csak háromszázezer 
frankot találtak, mert a kokaincsempé- 
szek ■v agyonuk nagv részét külföldi ban- 

■ kokban helyezték el.

U N G S R A M
R A D iÓ L A M P Á K K A L

ggi'O KREH.'.U X V I KOG ELÉtiNi 
Át;A ' A ' '.'I OiXá.R

dálkodót.

a furfangos csaló, aki a napokban a _  \ \oszty-iin esete Tótli Mari'.al 
Hartmann és Concu-telepen ötezer di- vasárnapi előadása iránt oly . nagy az 
nárral megkárosított egy szuboticai gaz- érdeklődés, hogy jegyeket csak mérsé- 

Kércm szerkesztő ur -  Re-ít számban leliei előjegyezni, .legyei:
elöjegyezhetök a \L .iag:,rszhy-icle tra ­
fikban (Steiner cukrászda iiieiLtt) és a

. , törtöki számában megjelent, nagyon \v,?köi ben.

rokkantak egyesülete értesíti tagjait, 
hogy február 27-ikén délelőtt kilenc óra­
kor a volt színházteremben rendes évi 
közgyűlést tart. \ vezetőség kéri a ta­
gok pontos megjelenését.

a

S T '’*- f  
!

nic'g az éjszaka folyamán elioüák

akarta kifoszt: ni.

a

világhírnévnek  
örvend m int a 

legjobb cipőkrém

Wollnerf.it
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K özgazdaság
Félmilliárd dinár adót

fizettek be a múlt évben a Vajdaságban
Noviszadról jelentik: A naviszadl tar­

tományi pénzügyigazgatóság most ké­
szült el a Vajdaság területén beio'.yt 
adókról szóló kimutatással. Az eddigi 
összegezésből kitűnik, hogy a Vajdaság 
területén, hozzászámítva Szerémséget. a 
múlt évben 485,805.726.64 diiuir adó folyt 
be. vagyis közel félmilliárd dinár. A tar­
tományi pénzügyigazgatóság cgyolőro 
csak a tartományhoz tartozó hat kerü­
leti pénzügyigazgatóság területén befi­
zetett adók összegezésével készült el, 
inig a részletek kidolgozása és az előző 
évi adóbevételekkel való összehasonlí­
tás munkája csak a közeli napokban ké­
szül el.

A már elkészült kimutatás is sok ér­
dekes adatot tartalmaz.

Köztisztviselők állal fizetett (régi IV. 
osztályú) adóból a noviszadi pénzügy­
igazgatóság területén befolyt 1,491.273.85 
dinár, a szuboticai pénzügyigazgatósag- 
nál 1,703.236.11, a szomborinál 793.948.88, 
a becskerekinél 595.348.66, a pancsevói- 
nái! 1.347.860.33 és a vukovári pénzügy­
igazgatóság területén 1,154.675.14 di­
nár, összesen 7,086.343.09 dinár.

Hadmentességi adó fejében befolyt 
a noviszadi pénziigyigazgatóságiál 
59.881.21 dinár, a szuboticainál 117.408.27 
dinár, a szomborinál 15.575.11 dinár, 
a becskerekinél 73.161.08 dinár, a pan- 
csevóinál 150.229.09 dinár, a vukovárinál 
32,974.46 dinár, összesen 449.229.22 di­
nár.

Rokkantadó címén befolyt a noviszadi 
pénzügyigazgatóságnál 6.213.093 dinár, 
a szriboticainál 6.6.35.199 dinár, a szom­
borinál 6.044.466 dinár, a becskerekinél 
3.305.950 dinár, a pancsevóínál ,3.638.523 
dinár, a vukovárinál 6.046.S82 dinár, 
összesen 37.884.316 dinár.

Forgalmi adóból befolyt a novisztdi 
pénaügyfgazgatóságnál 8.527.624.46 di­
nár, a szuboticainál 4.303.867.05 dinár, 
a szomborinál 6.822.925.17 dinár, a becs­
kerekinél 5.801.665.76 dinár, a pancsevói- 
nál 3.521.983.42 dinár, a vukovárinál 
R.173.43955 dinár, összesen 37.131.303.~l 
dinár.

Harminc százalékos rendkívüli oót- 
adóból a noviszadi pénzügyigazgató­
ságnál befolyt 21.755.168.60 dinár, a 
szuboticainál 19.999.132.96 dinár, a 
szóin, torinál 27.268.863.42 dinár, a becs­
kerekinél 17.970.820.78 dinár, a pancse- 
vóinál 14.396.848.89 dinár, a vukovárinál 
28.476.861.78 dinár, összesen 129.867,696 
dinár.

Katonai trénadóból (katonai kamara­
adó) befolyt a noviszadi pénzügyig.tz- 
gatóságnál 2.372.829.88 dinár, a szubeti- 
cnmál 2.597.299.b8 .dinár, a szomborinál 
2.050.582.78 dinár, a becskerekinél 

dinár, a pancsevóínál 
vukovárinál

1 9 2 7  február 11.

I 590.352.84 
1 321.946.82 dinár 
2.672.452.94 dinár, összesen 12.608.464.94 
dinár.

Aliudcii más adólxM (jövedelmi-, ke­
reseti-, ház- és földadóból) a noviszadi 
pénziigyigazga t óságnál 47.191.974 di­
nár. a szuboticainál 50.647.790,83 dinár, 
a szomborinál 64.472.166 dinár 90 para, 
a becskerekinó! 38.263.666.77 dinár, a 
panesevóinál 31.523.380.95 dinár, a vtt- 
k várinál 313)58.690.68 dinár, összesen 
266.737.670.72 dinár.

Eszerint a noviszadi tartományi pénz­
ügyigazgatóság területén befolyt 
485.805.2263)4 dinár, amelyből a novi­
szadi kerületre 87,611.845.72 dinár esik, 
a szuboticaira 86.003.9,34 dinár, a szom­
borinál 107.468.729 dinár, a becskereki­
nél 67.600.966.80 dinár, a panesevóinál 
58.903.773.02 dinár és a vukovárinál 
78.215.977.12 dinár.

Ezekből a számokból mindenekelőtt 
megtudjuk, hogy a Vajdaság köze, fél 
milliárd dinár adót fizetett be az ,926-ik 
esztendőben és el bői a legtöbb ado a 
szombori pénzügyigazgatóság területe* 
rW folyt be. utána Noviszad és azután

Szubotica következik. A szorosan vett 
Vajdaságban a legtöbb forgalmi adót 
a noviszadi kerület fizette be és mint­
hogy a kerületben csak egy nagyobb 
város van: Novlszad, igy tehát a ny >1c 
és fél millió dinár forgalmi adóból leg­
alább hét és fél millió dinár Noviszadra 
jut, ami a noviszadi kereskedelem rend­
kívüli megterheltetését jelenti. 1926-btH 
42 millió dinárral, vagyis közel tiz szá­
zalékkal kevesebb adó folyt be a Vajda­
ságban, mint 1925-ben.

Az adóprés legerősebben Szubotican 
működött, .ahol a legtöbb végrehajtás 
fordult elő, ennek ellenére a szuboticai 
kerületben kevesebb adó folyt be, mint 
például a sokkal kisebb noviszadi kerü­
letben. De itt is aránytalanul jóval több 
folyt be, mint amennyi elő volt irá­
nyozva.

Az adóbevételek csökkenéséből az. il­
letékes hatóságok talán le fogják vonni 
azt a következtetést, hogy nem szabad 
az adóprést a végsőkig feszíteni.

.Mentik a Zadruzsna Bankát. Novi­
szadról jelentik: A több mint másfél esz­
tendeje fizetési zavarokkal kiizködö 
Zadruzsna Banka ellen a legutóbbi csőd* 
kérelmet néhány nappal ezelőtt adták be 
a noviszadi törvényszéken, de a csőd. 
bíróság a csődöt még mindig nem ren­
delte cl, hanem március ötödikére újabb 
határnapot tűzött ki. A Zadruzsna Ban­
ka, amely maga is reménytelennek tartja 
a helyzetet, február buszon,íatodikára 
rendkívüli közgyűlést hívóit össze. A 
közgyűlésen, iiir szerint az egyik érde­
kelt csoport egy utolsó mentési kísérle­
tet tesz és ha ez sem sikerülne, nem ma­
rad más hátra, mint a csőd.

Harc a kártékony madarak ellen. No­
viszadról jelentik: A noviszadi vadász, 
egylet Lakics János helyettespolgármes- 
cgylct Lakics János helyettes polgármes- 
nyi ülést tartott, amelyen elhatározták a 
kártékony madarak pusztítását. A va- 
dászegycsület ezcnkiviil elhatározta, 
hogy huszotmyolcczer dinár költséggé,
Écskán a gró f Harnoncourt és a gróf 
Csckonics-féle bánáti birtokokról száz 
fácánt S75érétt bé és NovfSz ad őri' fácán-1 
tenyésztést létesít. A vajdasági vadász­
szövetség legközelebbi ülésén ugyan­
csak foglalkozni fog a kártékony mada­
rak pusztítására irányuk) akcióval.

Egységes tőzsdei szokványokat álla­
pítanak meg a dunai államok tőzsdéi, A
bécsi Donau Kontrakt a bécsi tőzsde 
kezdeményezésére február tizenhatodi- 
kár.a konferenciát hivott össze Becsbe.
Ennek a konferenciának, amelyre az ösz- 
szcs érdekelt tőzsdéket meghívják, az lesz 
a célja, hogy a dunai államok tőzsdéin 
egységes tőzsdei szokványokat állapít­
sanak meg. A konferencián a szombori
terménytőzsdét dr. Protics Pál főtitkár i Prága 168.30—169.10, Newyork 56.75 
és Griinbaum Nándor igazgatósági tag 56.95.
fogják képviselni. Beograd, febr. 10. Zárlat: London

27.640, Newyork 56.86, Zürich 1095.50,

R ,  Milánó 245, Amszterdam 22.80, Berlin
4 D IÓ - M U S O R  13.50, Bécs 802.25, Prága 168.70, Bula-

Noviszadi terménytőzsde, február 10. 
Búza 2 vagon bácskai 75 kilós, 2%-os 
297.50—̂302.50 dinár, 2 vagon bácskai 75

,, v , —76 kilós, 2%-os 302.50 dinár, 4 vagon
Becs (517.4: -11: Koncert. lú.Io. 2%-os 305 dinár, 75

Hangverseny. 19.30: »Salonie« trauss , 302,50 dinár, kereslet 300
operája. 21.Jn: Becsi zene. 'dinár, 76 kilós kereslet 305 dinár. Ku-

Zagreb (310): 19.1o: peraeloadas. |íorjca 3 vagon bácskai 160 dinár. Bab 
Milano (315.8): 16.-0: Jazzband. 20.30: ,1 j vagon szárított bácskai 150 dinár. Liszt
2 vagon O-ás (L 455—460 dinár, 1 vá­

di nár.
Irányzit: változatlan. Forgalom: 17 és

(.4 vdroi mtllttíi «<ím a haUámh»»»»t /elinti)
P  nte'r, febru  r 77

Koncert. 22.45: Jazzband.
Prága (348.9): 12.15: Déli zene. 16.30: j expor|niaJombó| 365

Koncert. 19.30: Hangverseny.
*  w 1 ■ ■

A ra<« készüléket jóvá 
■1 u$» iftkélets-sA te ei a

7123

„DUllPUNKT" Tonvercdlsr
•lka'mazfiB*

KONRATH O. D„SUBOTICA
Lipcse (365.8): 16.30: Koncert. 20.15:

Hangverseny.
Róma (449): 17.15: Jazzband. 21: Ope- zárlat 33.70—33.72, októberre 29.18—

rettrcszletek. 
Budapest (555.6)

rek, közgazdaság. 
[20.45: Olasz esi. 

Berlin (483.9):

29.30, zárlat 29.16 —29.18, rozs március- 
9.30. 12 és 15: Hi- ra 27.23—27.25. zárlat 27.20—27.23, áp- 
18.20: Cigányzene, rilisra 27.70, zárlat 27.65 27.60. októ­

berre 22.60—22.65, zárlat 22.58 22.60. A
16.30: Zongora kon- ' készárupiacon: Búza 32.40—34.70. rozs'DCrilIi ...............................

leért. 17: Kamarazene. 22.90: FthtczeBe. IMHI—2*.90, árpa 21.80— 23.20. köles

KINTORNA

— Mit tudsz Kolumbusz Kristófról?
— Azt hiszem, hogy ha nem fedezte 

volna fel Amerikát, úgy ma nem tartoz­
nánk olyan sokkal az amerikaiaknak.

*
—- Hogyan szokott le a dohányzásról?
— Az orvosom tanácsára, a feleségem 

kérésére és az anyósom parancsára.
*

Hirfch Lipót jubileumi bankettjén egyik 
szónok a nyomdaiparról beszélt és töb­
bek között Gutenberg tehetségét méltat­
ta és beszéde hevében igy kiáltott fel:

—. . .  Es tegyük fel, bogy Gutenberg 
nem találta volna fel a nyomdászatot, 
képzeljék csak el, mennyi szedő lenne 
most munka nélkül.

*
Móricka megkérdi a papáját, hogy mi 

a különbség a borjú, a tehén, a bika és 
az ökör között. A papát zavarba hozza 
a kérdés, majd a következő képletes 
módon magyarázza meg a dolgot Mó­
rickának:

— Nézd fiam: mondjuk te vagy a 
borjú, akkor édes anyád a telién, Fiei- 
szlg ur, aki olyan gyakran jön hozzánk 
vizitbe: a bika, én pedig ökör vagyok.

T Ő Z S D E
Zürich, febr. 10. Zárlat: Beograd 9.135, 

Paris 20.42, London 25.225, Newyork 520, 
Brüsszel 72.30, Milánó 22.45, Amszter­
dam 208, Berlin 123.20, Bécs 73.30, Szó­
fia 3.75, Prága 15.40, Varsó 57.5, Buda­
pest 90.90, Bukarest 2.925.

Zagreb, febr. 10. Zárlat: Paris 223.63 
—325.63, London 276—276.80, Milánó 
243.63—245.63, Amszterdam 22.77—22.83, 
Berlin 13.4975—13.5275. Bécs 801—804,

fél vagon.
Budapesti gabonatőzsde, febr. 10. A 

gabonatőzsdén a’ külföldi jelentések ha­
tása alatt az irányzat ellanyliult. A kész- 
árupiacon 10—20, a határidöpiacon 5 - 
15 pontos volt az árcsökkenés. Hivata­
los árfolyamok pengő-értékben a határ- [ szintiben szándékozik versenyezni, 
időpiacon: Búza márciusra 33.20—33.25, 

i zárlat 33.20—33.22, májusra 33.70—13.75,

'15.50 -16. sörárpa 25.60—29.60, tengeri 
18.80 -19.20, zab 20.40—21.20, korpa 

i 15.40—15.60.I
Budapesti állatvásár, febr. 10. A vá­

gómarhavásárra 1010 vágómarhát haj­
tottak fel. Arak kilónkint: Ökör legjobb 
90 -108 fillér, kivételesen 1,6. közepes 
66—88, gyenge 40—62, bika legjobb 72— 
108, kivételesen 1,2. közepes 76 90, 
gyenge 56—72, bivaly 44 54, tehén leg­
jobb 84—104, kivételesen 112. közepes 
64-80, gyenge 40—60, klncsontozni való 
marha 24 40. növendék marha 40 70. 
Irányzat vontatott. A sertésvásárra 
1700 sertést hajtottak fel. Arak kilón­
kint élősúlyban: Könnyű sertés 1.36 
1.42, közepes 1.42 —1.43), nehéz 1.46— 
1.53 pengő. Irányzat vontatott.

Budapesti értéktőzsde, febr. 10. Ma­
gyar Hitel 82.1, Osztrák Hitel 13, Ke­
reskedelmi Bank 112.5, Magyar Cukor 
2-08, Georgia 25.8, Rimamurányi 85.9, 
Salgó 54.7, Kőszén 448.5, Bródi Vagon 
5.1, Nasiei 164, Ganz-Daiuihiusz 174.5. 
Ganz Villamos 136.2, Athenaeum 23.2. 
Nova 37, Lcvante 27. Irányzat: üzlette- 
lcn.

F I A T  A U T Ó K
1927-es tipusu 503-as és 509-es

Ál'andó raktár
„ A u to m o b illá * *  S u b o t ic a

(Heiszlerfürdő melle't)

S P O R T
Alagyarország—Románia. Budapestiül 

jelentik: A román futballszövetség ne­
veljen dr. Lázár Kornél, a temesvári 
Kinizsi vezetőembere tárgyalásokat foly­
tat az MLSz vezetőségével egy román- 
magyar válogatott mérkőzés megrende­
zéséről. A mérkőzést a tervek szerint 
ősszel bonyolítanák le Erdély egyik na­
gyobb sportcentrumában, a következő 
évben pedig Budapesten rendeznék a 
revansniérkőzést.

NAK—Radnicskl. Noviszadról jelentik 
A NAK vasárnap a Radnicskival játszik 
barátságos mérkőzést. Az OSKV a petrn- 
varadini Gradjanszkit látja vendégül.

Az SzAlTC szombaton este 6 órakor 
a Bartalos-félc vendéglő külön helyisé­
gében választmányi ülést tart.

F IA T  JA V ÍTÓ M Ű H E LY
el.-őrendü szakemberekkel újonnan 

berende est és kibővített.
Automobillá DUCO“ lakozó !

Lemondott a Vrbászi Sport Klub ve­
zetősége. A Vrbászi SC tagjai megbe­
szélést tartottak, amelyen elhatároz­
ták, hogy február 15-fkére tisztújító 
közgyűlést hívnak egybe, mert nincse­
nek megelégedve a jelenlegi vezetőség­
gel. A Vrbászi SC vezetősége, amikor 
tudomást szerzett a határozatról, beje­
lentette lemondását.

Spanyol csapat Délamerikában. Az.
SC Real Madrid tavasszal délamerikai 
túrát bonyolít le, amelynek során Ar­
gentínában. Brazíliában és Uruguaybau 
bonyolít le mérkőzéseket.

Miller Berlinbe költözik. Miller, a ki­
tűnő amerikai sprinter főiskolai tanul­
mányai elvégzésére két ével a berlini 
egyetemen szándékozik eltölteni és ez 
idő alatt a Charlottcnburgcr Sportklub

F IA T  A L K A TR É SZE K
az összes típusokhoz sz.ortirosva 
eredeti aj Ari áron és V em  eceu- 

iiiiilstorok •\etem ebl is* gers> •  8«bellc«



10. o lda l. bAcsmegyei napló 1 9 2 7 . február 11 .

N Y IL T -T É R

W ei.z Ignác, a maga, valamint gyermekei: 
fis A dolfné s<ül. W i n  R ozália, Vajda Mór, 

Vajda Béla, Vajda János, Berger H enrikné szül. 
Weiaz Margit nevében, fájdalmas szívvel jelen­
tik, hogy a legjobb hitves, a szerető és önfelál­
dozó édesanya

W eisz  Ign ácn é
s z ü l .  W o llá k  J a n k a

boldog, zavartalan házasságának ötvenedik évé­
ben, 74 éves korában elhunyt.

D r á g a  e m lé k é t  ő r iz n i  fo g ju k  I
T em etése folyó hó február 6-án, vaaárnap 

délben 12 órakor volt a rákoskeresztúri zsidó 
tem etőben.
W ollák Sándor, fivére, Pajtás A dolf, Berger 
Henrik, D o rm r  Bála vejei, Vajda Mórné szül. 
D eutsch Jolán, Vajda Béláná szül. Wollák írén, 
Vajda Jánosné szül. N eufeld Éva, menyei, Mül­
ler Sándor, Pajtás Andor, Erzsébet, Aranka és 
Ilona, Vajda h l ir i  és Gábor, Vajda Péter és 
Éva, Vajda Zsuzsi és G jdrgy, Dorner Ernő, 
Berger Tam ás és Judith, unokái, VI dimir és M|

V aléria, dédunokát. |Qf

Csődtömeg eladás.
Vagyonbukott Földvári i Bergel sombori cég 

csődügyében alulírott tőmeggondnok közzéteszi, hogy 
a csődbíróság St. 1847/19— 1926. sz. végzése foly­
tán a csődleltár 1— 255. tétele alatt le tározott áru­
raktára, amely gépalkatrészekből, technikai és 
mechanikai cikkekből áll az üzleti berendezéssel 
együtt eladatni fog.

Ezen ingóságok beszerzési ára 78244 din., 
becsértéke 51525.80 din.

Ajánlattevők kötelesek zárt borítékban ajánlatai­
kat legkésőbb f. é. február 20. d. e. 11 óráig Dr. 
Pavle Vujevich tömeggondnoknak átadni és ugyan­
akkor 5000 din. bánatpénzt letenni. Az ajánlatok 
felett még aznap fog határozat hozatni. Akinek 
ajánlata el nem íogadtatik, bánatpénzét azonnal 
visszakapja.

Akinek ajánlata elfogadtatik, köteles 24 órán beiül 
az egész vételárat a bánatpénz elvesztésének terhe 
mellett kifizetni a tömeggondnok kezéhez, melyne* 
megtörténte után a leltározott ingóságok tulajdoná­
ba átadatnak.

Vevő a vételi 2 °/o illetéket is köteles azonnal 
megfizetni.

• Ha megfelelő ár felkínálva nem lenne, vagy 
ajánlat nem érkezne, csődtömeggondok az eladást 
elhalaszthatja.

A leltár és áruraktár a hivatalos órák alatt 
megtekinhtető Somborban irodámban, illetve Kralja 
Aleksandra ul. 11. sz. alatt.

A tömeggondnoka leltározott ingóságok meny- 
nyiségéért és minőségéért nem szavatol.

,220 Dr. Pavle Vujevich
sombori Ügyvéd csődtömeggondnok

É rtes íté s
A Suboticai Cséplőgéptulajdonosok 

Szakosztálya a Gazd. Egyesületben f. hó 
13-án d. e. pont 10 órakor a tagok ér 
dekében nagyíontosságu értekezletet tart, 
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Tisztelettel
B ail Márkó

egyes, elnök höo
Török Ernő
egves. titkár

FARSANGI OLCSÓ
LAKODALMI AJÁNDÉKOK

6 szám ú likőr készlet Din. 150.—
Dohányzókészlet 
Kenyérkosár 
1 P»r gyertyatartó 
1 Auferter

Á D Á M ék szerészn é l,

Din. 190.— 
Din. 90.— 
Din. 180.— 
Din. 190.—
R udié ul, 6

MODERN TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Felhívjuk a nagyérdem ű közön ség  b ecses figye l­
m ét tem etk ezési vállalatunkra, ahol a legegysze"  
rübbtől a legd íszeseb b  kivitelű tem etések et ju tán yos  
érőn  rendelhet. — N a g y  raktár budapesti érc­

koporsókban. — D íszes tem etk ezési kocsik.
F e k e te  D én es tem etk ezési vá lla la tán á l. 

S ub otica , PaSlCeva ul. 12

F e h é r  h é t !
K öztudom ású , hogy vászon, siffon stb. 
f e h é r á r u i m  az elism erten elsőrangú  
gyárak b ól vannak b eszerezve, m elyek et a 
t. v ev ő k ö zö n ség n ek  az alant je lzett igen  

o lcsó  árak m ellett ajánlom  :
78 cm 
82 
82 
82 
82 

148 
50

82 
176

széles Női fehérnemüvászon . . . .
Kitűnő minőségű kelengyevászon 
Vastag szálú bőrvászon . . .
Schro ll-siffon ...................................
Férfi fehérnemű grádli . . . .
Herm. Pollack-féle alsólepedő-vászon 
Tiszta lentörülközők . . . .
Finom és szép frotir törülközők.
Rumburgi cérnavászon . . . .

„ ,, paplanhuzatra
1 tucat s z a l v é t a .....................................................
6 személyes kávés g a r n i t ú r a ..............................

Férfi- és gyermekzsebkendők darabja . . . .
Étkező- és kávís gatniturákban különleges választék!

M atija S zékely
d iv a tá r u h á z á b a n ,  S z u b o t i c á n

• T e k in t s e  s r e g  v á la s z t é k o s  n a g y  r a k t á ­
r u n k a t  é s  m e g g y ő z ő d ik  o lc s ó  á r a in k r ó l

»9

9 »
>9

• >
99
>9

99
99

mtre D. 8*50 
15 —  
15 — 
1 8 - -  
2 0 -  
28 — 
22-— 
40-65 
50 —

„ 105*— 
4 8 - -  
95*— 

2-—

99

99

99

♦ 9

9 9

9»

drbja
mtre

9 »

99

99

99

9 9

99

9 9

99

99

30te

Nem  f á j  a f e j e
ha v sa flshoz j e 1 z e s ti
,,SMia“ YuSüloszeiet asznál
1 kg-os leblomuult csomagok­
ban in nden iüszerkeiesKcdés- 
beu kapható.Nem drag ;ht>,mint 

rib s (ászén
Kereskedők (

Levelezőlap vagy helyi utazók 
nt Au rendé.jók meg. A legms- 
sebb mennyisé ct is azonnal

házhoz sz *l itu in
Szabók rá iz é r e :

zsákba kim rve a h r ó  raktá­
ramból, Subotica, okolska ul. 

(Goinbxötő-ucca) 17
pari célokr i :

Szivógázmotorosok és bádo­
gosuk nerjenek raján atot!

IIIgen K ároly
építőst es t íz. • ó m g o  t 

Kt r ‘Sk: d<Sc 6

C I P Ó -
különlegességek

Mérték tiu i.ii rend* lése­
ket a légi ökölét sebben

készít

RÓKA
oipészmester Subotica, co 

Z r  njs v trg  2. *9

Jegygyűrűk
v a ló d i 14. ka r. a ra n yb ó l

párja 120 dinár 
ÁDÁM

ékszerésznél
Subotica, Jtndiő ulica 6. br.

K o m i  ő s z  á r  i t  ó k a t
system  „Lorber**

ajánl a l e g k e d v e z ő b b  f e l t é t e l e k  mellett

E c k s t e i n  H e n r ik
N o v isa d , J ev re jsk a  u h  2

JoS .L orber é s t s a ,2 a le c  (Slovenia) vezérképviselője

BÉRPALOTA R T .
harminc évig adómentes, az Országház köte­
lében, tiz százalék tiszta hozadékka 1.8 millió 

pengőód E L A D Ó
K e d v e z ő  f i z e t é s i  f e l t é t e l e k

Bővebb értesítés S om ogyi, B u d ap est
Korá •!!. 6. i2t3

T E L J E S  O R V O S I  
^ B E R E N D E Z É S

amely á l l ; modern orvosi bú­
torokból, Röntgen, Quarz, 
D iatherm ia, Pantostat, Solux- 

lámpa

Dr H alm i I s tv á n n á

SÜRGŐSENELADÓ
Érdeklődni lehet pénteken és 

szombaton egész nap
1170

K o m ló d u g v á n y o k a t
megbízható, tisztított, ajánl napi áron

E c k s t e in  H e n r ik
Novisad, Jevrejska ul. 2

K o m l ó t e r m c l ö  és k o m l ó b i z o m á n y o s

Ügye', jómei'jelenásü
b o r b é l y

aki pediküröz e eíleg manikűröz i~
f e l v é t e t i k

VároMÍ k á d -  óm g tízIU rd tí 
iiko V .«B oókerek, K aszin ó-k ert

E ladó
f a k e r e s k e d é s

* V

bánáti nagyváros központjában, 
áruval vagy áru nélküj, könnyű 
fő téte lek. Bővebbet „Épületfa" 
jelige alatt továbbit a kiadóhi­
vatal. 9912

Tejfeldolgozó g ép ek
teljes felszereléssel

üstök, tejeskannák stb.
s z a b a d k é z b ő l  e la d ó

Megtekinthető az fzr. hitközség irodájában 
Subotica VII., PaSióeva ulica 13 sz.

M in d e n k i  
c s a k  a

P Y R A M

c ip ő k r é m e t  h a s z n á l ja !
M agyarországi

a k á c f a  k o m ló o s z lo p
egyenes, homoki sárgaakác beszerezhető

L őw y I g n á c n á i  S u h oticán
Bo<’oviceva uüea 19. — TeWonszám 246.

□o
8

MINEK SZENVEDNI
amikor a legnagyobb iajda mák is csillapodnak a Schallerbach 

gyógyfürdőből szármáid
D r .  I. P E E R A  K E N Ő C S

használata tán, amely kds iveny  ég ih  urna e len zyó g v tllr-  
dokoen épugv mint m.ndenütt használatban van, krónikus be- 
tegsegekntl: kostvény, rheuma, ldegbántalmak, isehlass stb.-nél JP 
Egy üveg ara D. öü, kis üveg D. 40. Kérea gyógyszertárakban 
Postán megrendelhető: K -a jío v lé  Lyégy^ze rtám á i V á ltó vá '



1927. február 11. BÁCSMEGYEI NAPLÓ 11. o ld a l.

TEL.: 513

Tavaszi vetőbükkőny, arankámén*

tes hcromag, takarmány- és cukor- 
rópamag, angol és olasz perje 
(fllmng). Továbbá mindentől* gaz- 
tías gi és kerti vetsménymagvak 
l e g o  c 3 ó b b  beszerzési forrása 
K IC SIN Y BEN  és NAGYBAN  
Fajazonosságért és csiraképessé­
gért s z a v a z a to ssá g o t  v á lla lo k

KÖRÖSI GÉZA SUBOTICA
1 97

Néhány napon belül 
M E  G J  E  L, E  N  I R  

J u g o s z lá v ia  o r s z á g o s
s z a k c í m t á r a
A mii szerb, német, magyar nyelven jelenik meg, 

felöleli magában az SHS királyság iparát és 
kereskedelmét

A halai más kötet nélkülözhetetlen segédeszköze 
lev/. minden iparvállalatnak, pénzintézetnek, nagy 

és kisi eroskedőnek
A c ím tá r  ára  325 d in ár

M -grendelhetö a

„ K U R I R “ h ir la p ir o d ú n á l S u b o ticá n

M.»’’öl
1

■$>

3

M eg a k a r ja  ő r iz n i
a r c á n a k ,  k e z é n e k  f in o m s á g á t ,  
v a la m in t  f e h é r n e m ű j é t  ? !

a k k o r  c s a k i s  a z  e l i s m e r t

K U K A \j »■'/• 1
V . /.fi

p i p e r e -  é s  m o s ó ­
s z a p p a n t  h a s z n á l j a

19 •.

A PRODUCT OF GENERAL MOTORS

pwnfift

K ö lts é g  k ilo m é te re n k é n t
Egy teherautó jövedelmezősége a teherszáílitás költségeitől függ.
Az. ár, amit egy uj (tzher) sozsiért fizetünk nem a legfontosabb 

tényező a jovedelm- zőség megallapitásánál.
A benzin és olajfogyaszt isi, a tartalékalkatrészeket, javításokat, 

a defektek által előidézett időveszteséget, a raksúlyt — mindezeket 
számításba kell venni a kocsivásárlásnál.

Ezek z o ok. aminek folytán ezerszámra vásárolják az égés.-: 
világon a C h fc V fO le l-teherkoc ikat, mert ezeknek a kocsiknak vevői 
nr- goldhatjax a k nnyu és gazdaságos munka problémáját.

A z  e q v to n n á s  alvási ára S 5 .0 0 0  Din.

KépvUeSők az 8 .M .S . k irá ly s á g b a n :
D u ó m  Z e S ű U Ó , V e f a U ’O — Novisad, Aleksandrova ul. 6 — 

/, k pv se : S .r oticán W uqand & Co. — Somborban : Knézi 
Pete _  Vei. Kkindáii’: Ke a S e in e r

A u  O C m n í í f ,  Lazar M. Miliőevic — Központ: B*ograd, Kr. 
A k-.and óva üli • 1 1 - 1 3  Fiók: S -r - jv o , Akk and.ova 68 
..._ A 'kép’/isek ’ek : Skoplje, ü'tolj, N 5, Mo .tar, Gru2, P re

V . £ s  PH. £5Á trC sír, 2agr b. Kukoviéeva u ica  30. L iubj -n : 
Dun jjska cei.'i 13 123

le n e ra í M o to rs  N ear E ast S|A. A le k s a n d rin

Ú ri <i! v a t k i i ! ö n 1 e g e s s é g e k

Pékek és cukrászok szives figyelm ébe!

Tudomásunkra jutott, hogy egyesek cégünk

G e b r ü d e r  O b e r le ,  V ill in g e n
nevével vi-szaéléseket követnek el, amiért is van szerencsénk a mélyen 
(is telt p k- és cukrász urakat figyelmeztetni, hogy cégünk nevében csak 
T r ^ t i  f i ó k u n k  vagy annak utazói Pakor Karlo ég M ariján Brcic urak 

vannak jogos! va eljárni.
9

E R L E ,  V I L L I N G E NG E B R Ü D E R
g ő z  é s  v illa m o s  k á ly  a g y á r , T r s l i  f ió k . 109

ír

I í

Hogy a

J U N I P E R
zöld sósborszesz bármely más gyártmány­
nál jobb és hatásosabb, erről könnyen 
meggyőződhet, ha füszerkereskedŐjétöl kér 

o *v in g y e n  p ó b a  ü v e 'x e c sk é t  u ta s ítá s s a l .

Ahol nem kapható, kérje levélileg
J U N I P E R  491

laboratórium, S u b o t ic a , S tr o s s m a je r o v a  11

F ü .zerk cresk ed Sk nél jó i b evezetett ju ta lék o s  Q gynSk3k a já n lk o z z a n a k !

Jé g AT hűtőgépre
fe lté t le n ü l szü k ség e  van  m in d en

átesn ek , ven d ég lősn ek , sö r lera k a tn a k  
és tőjesarnoknak  !

z n  ss a  V  ti* -m  ffij w  A  í r  ré?zére különle9 es f a g y la l t g y á r t ó -  O -  i t  JrK  <r é  p e  k  j é g  é » s ó  n é l k ü l ,

H iííŐ  S z e k r é n y e k  háztartási célokra.
Szállítás a kgiövidebb idő alatt. Az SHS.'királyság speciális intézete:

B. Karf'X, S eagrad , Ivan k ovack a  7. Te'. 10-48
111 •

W i f e

IC

Kór on isin r l ölési

v.* » * • • . .

1

V i i k e v i t s  v e r ő P.&C. Habig és Panizzakalapok és  
L.B.O. hai isnvákegy edült lerakata

S u b o t ic a  s F ő t é r  mos
F i i r é  f e h é r n e m ű k .  n y a k k e n d ő k  a n g o l  p o u l o v e t e k b e n  d ú s  v á l a s z t ó k ,  s z o l i d  á r a k  m e l l e t t

file:///.fi
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KORZO MOZI
Cs&tSriok- -vasárnap

Zagreb! éu butlap gli tzinházuk- 
l al *-gyid jü eg

K acagj bajazzo
(D a lo lj b o lon d)

Kordiák vi AgattrnUció egy c ir­
kusz down ól. F szorep'bk :

Costa Eckman 
Karina Bell

Minden előadáson a bohóc dalál 
egv o .o ,/ lenoriala énekli

LIFK A  MOZI
crda—vasárnap

Ünnepélyes díszelőadás és 
világhírű zvneszrzők müveiből 

hangv rseny

Nyomorultak
(Les miserables)

Victor Hugo klasszikus 
regénye 2 rész 16 felv-ban

4. 6, (él 9
J vő h* ten Ha ry  kledbe 
„őn agysága  nem  akar

g v , r v k

V'ZVV'.-'sX

HÁZASSÁG
Házasságot előkelő kö­
rökben diszkréten közve­
tít »Anior« házasságköz- 
vetitő iroda. Temesvár, 
Városház-u. 16. Románia.

1! 056

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés ©fy sió 1 dinár, veetaybetiU és eueetó 
kéUsereeea számit LegktMbh spróhirdstós ára 10 dia.

Cask Islbálysggstt jtligéi kvciskst további task 
Ksrdosóskódásskbss váisftgbólysf aeUákieod&

/

Minimax tűzd lókészülék, 
pgészen uj. piccoló bicikli­
motor olcsón eladó. Aíedjan- 
ski 1 Drug Subotica 1231

Partiban (egy tételben) el­
adó 15—20 darab gépet tu ­
dok, melynél szép pénzt le­

hetne szerezni, circa 120 
ezer dinárral. Érdeklődés
<parti 120< kiadóba 1150

Loy családi ház. es egy pi­
anino eladó. riebanijska 
ul. 39.________________1148

Eladó 35, HP Hökker fél- 
stabil gőzgép, kihúzható 
kazánnal, ára 20.000 din. 
40, IIP Lángén és Wolf szi- 
vógázmotor. 4' éves ára 45 
ezer dinár, MamuZié János

gépkereskedö, Szubotica, 
Sudareva ul. 9 1200

Telefon .O') NARODN1 BIOSKOP Telefon 300

Pónteklői—vasA' nap ig !
PETE MOMISON, EDDIE POLO

u,. Itó utódja jiz első subotlcai filmjében

A k é k  b a r l a n g  t i t k a
°nutt 6 tolvoiwsiO4 r nd iv il izgalmas oow-hoy a frakcióban. 
Kóv.d tana i m : Ki a gyilkos ? A fe«»yrnc vallomása. Hajsza a 
25.000 dolláros ö ö h í  gért. A kék har ang titka. Óriási vihar 
tombol. Izgalmas élet-halál h»rc a hand fákkal Egy borzalmas 

halál. A megtalált örökség. Ver tas Vincit.
M.nt k ísé rő :

4 felvonás fa’.reugetöen kacagtató koméd a

J n. Hétfőtől ’
Co lia a  GHffUh éa Cha llc  Chap in

VÁROSI
35 éves önálló iparos va­
gyok, önhibámon kívül el­
vált férj, keresem oly öz­
vegy vagy hajadon ismeret­
ségét házasság céljából, aki 
némi hozománnyal rendel­
kezik. Teljen című levele­
ket -Boldog jövő* jeligén!? 
a kiadóba kérek. 1240

K e v e s e t heszn.-ilt húrom 
üléses

OPELSPORTAUTÓ
m ely könnyen átalakít­
ható n eey ü lésessé , n a ­
g y o n  kedvező áron eladó. 
B ővebbet A Iterov sza b ó ­
nál N ovisi d Kralja P tra ,

u . 25. >222 I

Masamód, ügyes, jó mun­
kás, magas fizetéssel azon­
nal felvétetik. Cím a ki­
adóban. 1235

Ápolónőnek beteghez ajánl­
kozik. Cím a kiadóban.

1246I
11233

7 Zííer kitűnő
siller bor 6  dinár 
feh érbor 7 dinár
azonkívü l frarlócai iirmÖs, 

's a já t fŐzesii törköly'*, szil- 
| r a -  és hat ack-pálinka, 
tea, rum, teasii'cmények 
a lego lcsóbban beszerez­

he tők  :

N O J C S E K  
GÉZA

fü szerkereksedé seben

Február 11-13

M O Z I
Február 11-13

I

Víztartály, használt, eladó, 
mángorlót megvételre kere­
sek. 1. Stosova ul. 8. 1247

Üzleti kocsi, négykerekű, 
kézi húzásra, eladó. Körösi 
Géza, Rudié ul. 4. J248

A n n iig  N ö v is 3 á
Február 9—10-én 

G e o ig  S a n d  regénye:
t» et

I

P é n te k , szom bat, vasárnap
Kél sláger egyszerre.

A  V I D Á M  T Ü C S Ö K
A főszerepben a közönség kedvencei;

Harry L ied l’ e és Lia Mara

„ M O N S T R U M "
LON CHANEY

faitíaszlikus monumental filmje
, , II ff., I l i ■■■■■»

c a r b o l m u m
p repe ra tum  m á r/m o s t 
e lp u sz títja  a p e té k e t 
és á lcáka t. K iz á ró la g

Sugár Manónál
kapható. 591

KÜLÖNFÉLE

H arry L ic d lh e  é 
[Lya M arával a  fő ­

sz e r e p b e n

FOGLALKOZÁS
Borbély-segédet. jó mun­
kást, magas fizetéssel fel­
vesz Ficaor János St.-Ka- 
njiza. 1144

Jövedelmező vállalathoz.
mely évek óta dolgozik és 
jó hasznot ad, nagyobb 
összegű pénzt keresek ha­
szonrészesedéssel, annak 
fejlesztéséhez. Érdeklődés 
jó befektetés* kiadóba.

1151

T e ssé k  
csa k  a  
leg jo b b

s z ő l ő o l t v . í n y  é s  
g y ü m ö lc s  fa o lt  v á n y

ültetvényeket vásárolni 
mérsékelt áron.

Kérjen díjmentes Árjegyzéket !

M. D jo r d je v ic
l o z í r -  iz ő lö o ltv in y te lep e  

N O V I S A D
Poetafiók 133. (B icskái 

(Lerakat; Kisacka ul. 10 b.l

Ügynökök felvétetnek Sin­
ger v a írógép rak t á rba n Hal­
piac. 1206

Tanulóleány felvétetik var­
rodába. Jloffmanné, Truni- 
biéeva ul. 30. 12018

Utazó a f ü sze rsza k mábó 1 
ki bán un nyelven beszél, 
a Bácskában és Szerémség- 
ben jól bevezetve, állást 
keres. Cim Selunolka hir­
detői rodába n, Novisad 1223

Intelligens árva leány házi- 
k i sa ss zon y i állást k e. re s 
idősebb urinö vagy 1—2 
gvermek mellé három éves 
bizonyitvánnya 1. BeszéI né­
metül és magyarul. Post- 
restant, BoCar. 1239

Házmester, gyermek télen, 
ki a külgazdasághoz ért, 
felvételik. Ugyanott k ü lön - 
féle bútorok és gázlámpák 
eladók. Zmaj Jovin trg 3.

1234

1

Bácska lopolai vasúti ven­
déglő teljes berendezéssel 
vendégszobákkal, azonnal el­
adó örök áron. Tulajdonos. 
Szilágyi Gergely, Mali Idjos 
______________________1085

Keresek megvét el rle 000/ 
300 dupla Seek sima hen­
gerszéket, 1 drb kétrétű 
sikszitál, f—5 négyzetmé­

ter szitáló felülettel. Rein- 
holz malom Senta. 1139

Magánjáró cséplőgarnitura 
May. nyolcas okuló. Ilor- 
gosi Ferencnél Banalski 
Monostoron._______] ] 40
Orvosoknak! Reickert mi- 
kroskop, 3 revolverei, 1/is 
itnmersio, fa—6a objectio, 
H. és ÍV. okulár, kék le­
mez, mattleincz„ minden 
hozzávalóval, kemény fa- 
kazettában, eladó. Bővebbet 
s megtekintés Sombor, Ata 
nackoviceva ul. 19. jobbra 
a délutáni órákban. 1242

V É T E L -E L A D Á S

Panfan részletfizetésre I Keresek éjjeli üzletet meg­
vételle vagy bérbe vidéken 
Cim a kiadóban. 1202

Eladó a vans 12 HP nyers- 
olaj motor Indrick-féle da­
rálóval, üzetnben megte­
kinthető Rakk Elek H.-'l'o- 
pola. J203

tvári áron. heti vacv ha­
vi fizetésre. Kaktá" r 
klott és vatta mind:' 
mennyiségben, paplan 
’minden színben és minő. 
‘évben 140.— dinártól k i­
ír hb. ranlan-varrás 55.— 
dinár. Btiliovéié Béláné 
Német Margit oanlano-. 
Subotica. PaSiceva 8. -
I’Yénvpiac. Gőzfürdő 
rrn. 9540

Bútorok olcsón, sürgősen 
eladók. Egy fehérre festett 
szobabútor 1000 din. kony­
ha szekrény és egyébb 
konyhabútor. Cim: 1. Ma-

UJ KOZMETIKAI és mani­
kűr szalon nvilt meg 
(Slrosmajerova ulica 8.. L 
em. ‘Húspiac), ahol Papné 
a már eddig bebizonyított 
biztos eredménnyel végez 
; pségápolást. Elismert jó 
kenőcsök. Próba kezelés in­
gyen. 1021

sarikova ul. 8. 1164

Jó á lla p o tb a n  ’evó'

P O R T Á L
iutány s áron eladó. 
Bővebbet Jakovljevics  
St. Pajo-nál Novisad  
Kr. Ppfra 9. ti7.

Angol motorkerékpár, alig 
használt állapotban, vi 1 ág- 
márka, olcsón eladó. Ér­
deklődni lehet: Fischer-
nyomda, Subotica, Senoe 
ul.

& £
ifőrdiszmüáruk

m Íven leszállított árban 
kaphatók

peciális böröndösnél 
Subotica

(Aleksandrova ul. 1 sz.)
{A I? utó s í  divat szériát! 

d k i l l m^gérkez ek.

Pékség jóforgalmu, beteg­
ség miatt teljes felszerelés­
sel eladó. Milos Stankov 
Svet. Jovaria ul. Horgos.

1241

Novakanüá^n. a városban, 
egyedüli jóforgalmu delika- 
tesüzlel, 5 éves üzletbőlvi- 
séggel, más vállalkozás mi­
att jutányos áron eladó.

726 Cim a kiadóban. 1213

R e ld á m cso m a g o lia t  á ru síto k  
h é t fő tő ’— s z o m b a ti1* 

(feb ru ár 1 4 — 19)

5 din**őrt

\  m. Uo.xtö<«.x8vent
„.mlntás clo^ * a

StB'.öori itt; csm w  ü, 
f i  a  M o rt i fali.

M .  C I R I L O V
SOMBOR ne, 6 5

Télikertet berendezek 500 
dinárért, 20 cserép legszebb 
legnemesebb délszaki növé­
nyekből. Diszfenvök janu­
ári kiültetése gyökérzettel 
A legbiztosabb, rendkívül 
nagy választék, olcsó árak 
Kain Lajosné virágkei tésze- 
te. Üzlet: Városháza. Telep: 
Villanytelep mellett. 10312

Forgalmas helyen üzletlie- 
lyisóg lakással együtt febr. 
15-re kiadó. Cim IV. Otíli­
áévá ul. IS. Érdeklődni VI. 
Stipe Gigica ul. 20. 1131

: . b  L A Á l)  V E G
'in ívlen nvre!hon le^elöny lse h 
5 Arn i
D r a g .  O b r a d o v i é

gvá lr rn k a la  ad
jKr. Ál*na31. Uroseva PH n f 

T *fn . 31— a 'i

ban
CSOtna?ol( m'SQli Minősé,

gét

P ero  V u jk o v ic  S u b o tic a
S lro ssm a jero va  uiica

ía

Vásárolunk állami kölcsön- 
kötvényt 7% és 2.50%, ki­
fizetjük azonnal. Informá­
ciós és közvetítő iroda 
«Amerika* Subotica Sko- 
tus Viator ul. 4. 1199

Újoncok! Szak a va t o 11
egyének pontos felvilágo­
si táso k a t adn a k katonai
termeszeiü, különösen so- 
rozási, szolgálati idő meg­
határozására és jogos ese­
tekben a szolgálatok meg- 

iö\ idilésére vonatkozó 
ügyekben. Nemzetközi 1 ro- 
da Subotica Aleksandrova 
ul. 9. 1217
Állampolgársági és ittar- 
tózkodási ügyekben szerény 
honorárium melleit a leg­
sikeresebben közvetít a 
Nemzetközi Iroda, Alek­
sandrova ul. Subotica 1216

Szőlő és gyümölcsfák met­
szését, nagyobb telepek föl. 
mérését és szakszerű bete­
lepítését, Ju g; i s-sző 1 ő k he- 
1 yes mü veiésé t e 1 vál Ialom. 
26.000 egy éves sárgabarack 
csemete eladó. Körösy Já­
nos végzett szölökezelö Su­
botica. V. Poloska uh 15. 
í G lied- ma 1 omná 1), 121.4

Szoba konyhával, te 1 jesen 
külön!)ejáratu, aztmna 1 ki­
adó. Pompadour kozmetika 
Városház épület. 1232

Széna és szalmaprés, lóhaj­
tással igen jutányosán na­
pibér ellenében kiadó 
rransport-telep. Szegedi nf

1233

OLCSÓ

vizes uborka 
1 k g . 5 d in a r

sa v a n y u  p a p r ik a
1 k g . 8  d in á r

Tisztán kezelt 
savanyított káposzta.
Az E C E T G Y A R B A N
I. Vojnoviceva ul. 5. sz.

11’>0Q

Szalmarázó és förekrázó 
tengelyeket Jugoszláviában 
legjulányosabb áron szállít 
Kozma Imre. Cantavir. 860

Fakereskedéseine'l a Freu- 
denberg lelepröl Boska Vu- 
jica u 1. Erzsébet ucca) 15 
alá. a gymsáruraktár kö­
zeiéin/ helyeztem ál,, ahol 
mindennemű < ü z i f á k ka I ’.
valamint, ipán Iákkal, bog­
nárok és eszleFgályosok vé 
s/ére legolcsóbb napi ára­
kon a t. togvasztóközönség 
rendtdkezésére áJlok. Po- 
tasmann fakereskedö. Te­
lefon 386. 1212

l  letelő? ftr FENYVES FERENC Subotica. Nyomatott a ktaéótulaldono* Minerva r.-t. niU. / eicló^ kiudá: I ENYVES I A /O S  inboitca


